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Szerkesztöség és kindő.- 
hivatal: Calem Regele Fear- 
dinand 4-60 Telefen: é1. 

A képzelet 
ha nincs előtte korlát, mindig 
könnyen lendül a magasba. Nem 
csak bizonyosságok, de a bizony- 
talanságok magasába is. Mert té- 
vedés lenne azt hinni, hogy a fan- 
táziának nincs szüksége alapokra 
és támasztékokra. A gáttalan és 
korláttalan fantázia, különösen ha 
beteges lélekből fakadt, rendkivül 
veszélyes szokott lenni. Határnél- 
küli szélsőségekbe ragadja, a kép- 
zelgőt és ez a szertelen, rendelle- 
nes fantázia nem felszabaditó, 
hanem sokkal inkább lenyügöző 
erő. Nem felemel, hanem éppen 
ellenkezőleg, nagyon is lenyom. 
Le a sárba, a posványba. Látni 
ezt a művészetben, az irodalom- 
ban, a társadalmi életben és a po- 
litikában egyaránt. A sok beteg 
irodalmi és müvészeti irányzat, az 
izmusok tultengése, a szertelen- 
ségbe tévedő tulzások, mind-mind 
ennek a beteges tüneteket mutató 
fantáziának kivetüléset. A társa- 
dalmi életben és a politikában az 
abnormis képzelőerő még puszti- 
tóbb hatásu szokott lenni. Ott 
ugyanis nem irói és müvészi alko- 
tásokban nyilvánul meg, hanem 
cselekvésekben, ami sokkal káro- 
sabb és rombolóbb lehet, mint egy 
regény, vagy szobor. A diktatu- 
rák és egyeduralmak felé való tö- 
rekvésben, az ellenvélemények 
korlátnélküli elnyomásában is leg- 
többször a gátnélküli szabadjára 
engedett fantázia félelmetes ere- 
je érvényesül, miután a minden- 
től elrugaszkodó képzeletet éppen 
az jellemzi, hogy semmiféle aka- 
dályt nem tür meg az utjában. 
Sem eszmei, sem reális akadályt. 
És azután ez a betegesen nagyra- 
nőtt és teljes féktelen virágzásá- 
ban kibontakozó fantázia viszi, 
sodorja magával a lelket. És jaj 
annak, aki eléje kerül. Vagy meg- 
szokik, vagy megszökik. Más kiut 
nincs, Látni ezt a tulzó és szélső- 
séges irányzatok rettenetes tob- 
zódásában, a diktátorok és diktá- 
torjelöltek folyton félelmetesebb 
váló elszaporodásában, a beteges 
irányzatok elburjánzásában, az 
izmusok erősödésében, minden- 
ben. Elfejeltik a képzelőerő tila- 
lomféket ismerni sem akaró hő- 
sei azt, hogy az élet fejlődése és 
élők egyetemes boldogulása csak 
a vélemények és ellenvélemények 
örökös tisztázódásával, a szabad 
szó, szabad érvényesülésével, a 
váltógazdaság elvének tisztelet- 
bentartásával, az igazi demokrá- 
cia szellemének felszinre kerülé- 
sével és felszinen maradásával le- 
hetséges. És amilyen áldás lehet 

a képzelet egy-egy irón, vagy mü- 
Kvészen keresztül, mint a nemzetek 

életére termékenyitőn kiható erő, 
éppen olyan átok is lehet a poli- 
tikában és társadalmi életben, 
mert szabadjára engedve pusztitó 
áradatként tombolhat és rombol- 
hat. Nem kell tehát azt gondolni, 
hogy a politikai és társadalmi 
rendszerek egy-egy egyénben és 
.......................... 

MINDEN ESYE MEGJELENŐ 
rücGETLEN 

POLITUKAI N' PILAP 

személyiségben kicsucsosodva 
érik el a legnagyobb magasságu- 
kat és tisztaságukat. A nemzet- 
test lelkén át és átsürődve, meg- 
rostálódva az elvek és eszmék 
sokkal mélyebb, 
egyetemesebb értéket jelenthet- 
nek az egész világ számára. A 

vwerekkel tömeg 

CLUJ, 1936. V. EVFOLY 
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állandóbb és 

AM. 

Szerda 

zseni, a kivételes nagyság is ak- 
kor igazán az, ha végső ered- 
ményben bele tud olvadni nemze- 
tének és az emberiségnek nagy, 
lelki egységébe. Mig, ha egészen 
külön utakon jár, áldás helyett 
igen könnyen átok is lehet. Ígen 
könnyen. 

lövik agyon az olaszok 
a foszlogató abesszineket 

Anglia és Olaszország gazdasági együttmüködést ter, 
veznek Abessziniakihasználásóra. BucurestináatSvájcsa 
megy a négus a junnius iG-ikinépszövetségi ülésre. Flotta- 
egyezményről targyalnak Londonban az oroszok 

Beilliottak mijooboldaii Aciion Francaise nagyoyüléséi 
(DZSIBUTI.) Addis-Abebából 

érkezett utasok szerint az 
olasz csapatok parancsnoksága 
többszáz abesszint halálra itélt, 
mert fosztogattak és fegyve- 
reiket nem szolgáltatták be. Az 
elitéltek kivégzését 40-50-es 
csoportokban intézik gépfegy- 
verrel. 

Az olasz hatóságok különben roly- 
tatják a leszerelés munkáját a 
benszülöttek között. A főváros- 
ban több, mint nyolcezer puskát, 
156 gépfegyvert, 501 ágyut, szá- 

mos egyébb hadianyagot és hadi 
eszközt, Harrar vidékén kilene 
ezer puskát, 140 gépfegyvert, 117 
ágyut, stb. szolgáltattak be. Az 
egesz autótábor is olasz kézbe ke- 
rült. 
Az abesszm uisztek es katonak, 
valamint a polgári lakosság lel- 
készeinek vezetése alatt töme- 
gesen hódol be. 

A behódoltak között vannak 
Ayelu Burru ras 200 harcosával, 
Kassa Darghie ras, Harrar volt 
emirje és mások. Az olasz csapa- 

Ausztria népe hüségfogadalmat 
tett a Schuschnigy-kormánynak 

Csztrák pelitikus előadása Eedapesten 
akét ország viszonyáról 

(BUDAPEST.) Emil Ludwig, 
az osztrák sajtó irodafőnöke, a 
Magyar-Osztrák Társaság felké- 
résére tegnap a képviselőház 
nagytermében előadást tartott 
Magyarország és Ausztria kölcsö- 
nös viszonyáról. Ludwig előadása 
során megemlékezett az elhunyt 
Seipel kancellárról, aki első volt 
azok közöt az osztrák államférfiak 
között, akik a magyar-osztrák 
együttmüködés 
felismerték. Ezt a szellemet vet- 
ték át a következő vezetők is és 

az egyre szivélyesebbé, de szük- 
ségszerübbé is vált viszony vé- 
gül Dolfuss kancelláron keresz- 
tül a római megegyezéshez ve- 
zetett. Ez az egyezmény ma 
Ausztria politikai alapja és 
ehez Schuschnigg is minden kö- 
rülmények között ragaszkodni 
iog. 

A felelős osztrák politikus előadá- 
sa megelégedést és megnyugvást 
váltott ki magyar körökben. 

szükségességét 

(BECS.) A Schuschnigg kor- 
mány tegnap reggel kelt rendele- 
tében elrendelte a Heimatschutz 
feloszlatását. 

A kormány, - igy szól a ren- 
delet, - nem tür meg más ka- 
tonai alakulatot, mint a regulá- 
ris hadsereget és a hadsereg ve- 
zetése alatt álló ugynevezett 
önkéntes honvédi alakulatot. 

A Heimatschutz emberei választ- 
hatnak: vagy belépnek az önkén- 
tes honvédség kebelébe és aláren- 
delik magukat a katonaság ren- 
delkezéseinek, vagy feloszlanak, 
mert az átalakulóban lévő ország, 
amelynek az a célja, hogy az erő- 
ket egyesitse - államot az állam- 
ban nem tür meg. 

Ugyancsak Bécsből jelentik: 
Vöklabruckban nagy népgyüles 
volt, amelynek szónokai 

hüségfogadalmat tettek az ösz- 
szegyült tizezrek meleg óvációi 
mellett a Schuschnigg-kormány- 
uak 

tok ugyanakkor fáradhatatlanul 
folytatják elelnállás nélküli elő- 
nyomulásukat a még meg nem 
szállott területek felé és az össze- 
köttetések utszerü kiépitése lé- 
pést tart az előnyomulással. 
Az olaszok ma kezdik meg a nép- 
számlálást. Ugyanakkor kez- 

detét vette Badoglió alkirály 
rendeletére a fasiszta szerveze- 
tek felállitása is a benszülöttek, 
főleg pedig az ifjuság körében, 

amelyet „A vesszőnyaláb, etióp, 
ifjusága" szervezetbe akarnak tö- 
möriteni. Az első etióp fasiszta 
ifju egynruháját tegnap ünnepé- 
lyes keretek között adták ki. Ád- 
dis-Abebaában olasz lap indul meg 
és megnyilt az első olasz iskola is, 
amelynek öttől hatvannyolc évig 
terjedő életkoru tanitványai van- 
nak. 

HAILÉ SZELASSZIE 
SVAJCOBA UTAZIK 

(IERUZSALEM.) Haillé Sze- 
lasszió négus beavatottak közlése 
szerint a hét végén Konstantán és 
Bucurestin át Svájcba utazik, 
mert a junius 16-ára összehivott 
népszövetségi ülésen részt akar 
venni. Meg nem erősitett hirek 
azt állitják, hogy a négus állandó 
összeköttetést tart fenn egyelőre 
ismeretlen területen megalakult 
kormányának tagjaival és még 
mindig bizik abban, hogy a Nép- 
szövetség segélyével visszaszerez- 
heti országa nagyobb részét az 
olaszoktól. 
A Port-Saidba érkezett Wehib 

pasa tábornok, az abesszin hadse- 
reg volt katonai szakértője, kije- 
lentette az ujságiróknak, hogy az 
Abessziniában általa megszerve- 
zett védővonalak valósággal Hin- 
denburg vonalat alkottak, ame- 



lyeket csak mérges gázakkal lehe- 

tett bevenni. 

OLASZ-ANGOL GAZDA- 
SAGI EGYÜTTMÜKÖDÉS 
ABESSZINIABAN 

(LONDON.) Tegnap délelőtt a 
2aldwin-kormány a tengerészeti 

és gazdasági szakértők bevonásá- 

val másfélórás zárt miniszterta- 

nácsot tartott, amelyről semmi- 

nemü jelentést nem adtak ki. Be- 

avatottak tudni vélik, hogy a mi- 

nisztertanács kizárólag az abesz- 

szin kérdéssel foglalkozott. Ennek 

keretében 
szóba került az is, hogy Anglia 

milyen formában vegyen részt 
egy esetleges Abessziniára vo- 

natkozó gazdasági együttmü- 

ködésben Olaszországgal kar- 

öltve, 
vagy miképpen akadályozza azt, 

meg, ha Itálával kenyértörésre 
kerülne a sor. 

EDEN MEGVÉDI ANGLIA 
BECSÜLETEÉT 

Az alsóház ülésén Eden hosz- 

szabb beszédben foglalkozott az- 

zal az olasz váddal, hogy Anglia 

és az angol fegyveripar dum-dum 

lövedékeket szálitott volna az 

abesszin hadsereg részére. A kül- 

ügyminiszter határozott formában 

kijelentette, hogy ezek a vádas- 

kodások teljesen alaptalanok. 

Alaptalanok még pedig azért, 

mert összeférhetetlenek a brit lo- 

vagiasság és becsületesség fogal- 

mával. Abesszinia tudvalevőleg - 

mondotta a miniszter - nagyon 

gazdag vadászterület volt vadak- 
ban, főleg pedig ugynevezett nagy 

vadakban, amelyekre a vadászok 

már régen kifejezetten dum-dum 
lövedékekkel lövöldöztek. Ha az 

egyes abesszin katonáknál talál- 

tak is ilyen golyókat, ezek csak a 

vadászok által bizonyos dolgokért 

elcserélt golyók lehettek. Hogy 

ez a tény mennyire megfelel a 

valóságnak, mi sem bizonyitja 

jobban, mint a lefolytatott szigo- 

ru vizsgálat, amely kideritette, 

hogy az utolsó 20 év óta az an- 

gol fegyver és lőszer-gyárak 

dura-dum lövedékeket nem is 

hoztak foorgalomba 

és az Abessziniában talált golyók 

csakis 20 évvel ezelőtti időkből 

származnak és nem emberek, ha- 

nem nagy ragadozóknak szánták 

azokat. Ezt = fejezte be szavait 

Eden - 
kötelessége volt ismételten 1e- 

szögezni, mert igy kivánja az 

angol nép becsülete és kifogás 
talan gondolkozása. 
KELLEMETLEN KÉRDE- 

Eden egyébként Cock munkás- 
párti kérdésére 

lakónikosan nemmel válaszolt, 
amikor az megkérdezte: szándé- 
kában áll az angol kormánynak 
közöli a Népszövetséggel, hogy 
Ausztria nem érdemli meg füg- 
getlensége megvédését, 

mert nem alkalmazta az olaszelle- 
nes megtorlásokat és önhatalmu- 
lag bevezette a hadkötelezettsé: 
get. 

a kiváló grafológus fogad 
egész nap. Cluj, Piata Mi- 

haiu Viteazul No. 9. 

Ugyancsak tagadó választ adott 
Eden egy másik munkáspárti kép- 
viselőnek is arra a kérdésre, va- 

jon az angol kormány kikézbesi- 

8-e az olasz nagykövetnek az ut- 
levelet abban az esetben, ha Ad- 

dis-Abebában az ottani angol 

nagykövetet állásának elhagyásá- 

ra kényszeritik. 
ANGOL-OROSZ FLOTTA- 
TARGYALASOK 

A Reuter hiradása szerint 
még e héten megkezdődnek az 

angol-orosz haditengerészeti 

tárgyalások, még pedig az an- 

gol-német flottaegyezmény 

alapján. 
A Szovjet egyetlen kivánsága csu- 
pán annyi, hogy hadihajó álló- 

mánya a Balti tengeren ne legyen 

egyetlen egységgel sem kisebb, 

mint a németeké. 

Huszonöt 

(PAÁRIS.) Leon Blum cikket irt 
legutóbbi beszédével kapcsolato- 

san kijelentette, hogy beszédében 

nem adhatott teljes külpolitikai 

beszámolót, de leszögezni kiván- 
ja, hogy 

z 

Franciaország természetes mó- 
don közelebbállónak tekinti ma- 

gát azokhoz a nemzetekhez, 
amelyek a demokratikus sza- 

badságjogokhoz hüségesek ma- 

radtak. E kijelentésével nyil- 

vánvalóan Olaszország és Né- 
metország ellen céloz, 

amit kommunista befolyásolásnak 

tekintenek. 
A francia kormány egyébként 

a jobboldali Action Francaise 

tervezett gyülését betiltotta 
és 30 letartóztatást eszközölt a 

párt tagjaiból, akik tüntetésre ké- 

szülnek. 

nyilkoltak 
etddig a palesztinai arabok 
(JERUZSALEM.) A felizgatott 

hangulat miatt angol katonaság 

vonult fel az összes nagyobb hely- 
ségek uccáin tankokkal. 
A zavargások kezdete óta az 

arabok által meggyilkolt zsidók 

száma 25. 
Tegnap temették el az abesszin 
konzulátus közelében agyonlőtt 
keresztényvallásu osztrák állam- 
polgárt. Áz arabok tüntető módon 
mintegy ezren 

apán 
megjelentek Aa 

katholikus templomban, hogy a 
végtisztességen demonstráljanak. 
Itt méltatlankodva vették tudo- 
másul, hogy a halottat a hulla- 

kamrából egyenesen a temetőbe 

vitték. Erre oda mentek és erő- 

szakkal ragadták ki a koporsóőt a 
sirások kezéből, 
akartak vinni a tamplomba. A 
rendőrseg csak nagynehezen tu- 
dott rendet teremteni. 

őriási 
leszámolásra fészűl 
(LONDON.) A Reüter hirszol- 

A gálati iroda jelehti Tokióból: 
legutóbbi parlamenti ülésen nagy 
szótöbbséggel megszavazták 
1936-37. évi költségvetést, 
melynek a kiadásokra szánt ösz- 
szege két és félmilliárd yen, te- 
hát olyan óriási tétel, aminő Ja- 
pán történetében még a legna- 
gyobb beruházások idején sem 
szerepelt. 

A szavazásnál a japán munkás- 
párt arra való hivatkozással, hogy 

a kormány eltitkolja azt okot, 
amiért ily hatalmas kiadást szere 
peltet, a javaslat ellen szavazott. 
Ugyancsak Reuter jelentés adja 
hirül, hogy a költségvetési javas- 
lat elfogadása igen nagy aggodal- 
mat keltett szovjet politikai kö- 
rökben, , 
mert ott ugy tudják, hogy Ja- 
pán óriási fegyverkezési prog- 
ramjának egyik jelentős állomá- 
sa elé érkezett, de aggodalom- 
mal kiséri az ügyek fejlődését 
Anglia is. 

Reuter hirad 
ra 

az 

ás közli azt is, hogy 

üzletében is Str. Mermorandului 16. 

Japán az elmult héten 
megkétszerezte Észak-Kinai 
helyőrségi csapatait is, 
amennyiben Tien-Csin, Tai-Ping 

és Ting-Csuba ujabb 2 gyalogos, 
egy könnyü, egy nehéz és egy lo- 
vas-ezredet vezényelt a megfelelő 
trénnel együtt és ezzel ottani had- 
állományát 2 hadosztály erőssé- 
güre emelte, ami 

háromszor olyan nagy, mint az 
érdekelé nagyhatalmak ott állo- 
másozó katonaságának létszá- 
ma .... 

Londoni beavatott körök vélemé- 
nye szerint nem szabad pillanatra 
sem figyelmen kivül nagyni ezes 
ket a feltétlenül fontos jelensége- 
ket, melyek nyilvánvalóan mutat- 
ják, hogy a tokiói katonai forra- 
dalom már is megtermette gyü- 
mölcseit és 
Japán óriási iramban késziti az 
utat Azsia egyeduralmi birtok- 
lása felé. 

Erre pedig, tekintve a bonyolult 
európai helyzetet, a leghelyeseb- 
ben választotta meg az időt. 

amelyet vissza 

aaty
m 

SZINHAZ 
MA, UTOLJARA URILÁNY 
Ma, kedden utoljára kerül szin- 

re Ziiahy óriási sikerü vigjátéka, 
az Urilány, mert holnap a társu- 
lat már Tárgu-Muresre utazik. 

A SZINHAZ MtSOBA: 
Kedd 9: URILÁNY. (Ötödször. A társu- 

lat bucsuelőadása körutja előtt.) 
Szerda d. u. 4: CSÁKI BIRÓ LÁNYA. 

(Szentimrei Jenő Cálátel-ei bal- 
ladája öt kalatelei község 30 
földmüves szinészének előadásában, 
r észben uj szereplőkkel, uj da- 

lokkal és táncokkal. Ifjusági elő- 
adás olocsó helyárakkal.) 
Szerda este 9: CSAÁKI BIRÓ LÁANYA. 
Csütörtök, péntek: Nincs előadás. 
Szombat 9: CIGÁNYBÁRÓ. (A tárgu- 

muresi róm. kath. Templomi Dalár- 
da 90 tagu együttesének jubiláris 
előadása). 

Vasárnp d. u. 3: CIGAÁNYBARÓ. (Mér- 
séikelt helyárakkal). 

Vasárnap este 9: CIGAÁNYBAÁRÓ. (Az 
együttes bucsuelőadása). 

MOZI 
ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

Kedden a filmgyártás leg 
monumentálisabb alkotása: RO- 
HAMCSAPAT ELŐRE (1917). Miu- 
den idők legnagyobb háborus film- 
je Aés 20 lejes helyárak. Uj világ- 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden, szerdán: 2 filmremek. I. „Lá- 

nyok a vásáron". Liane Haid. II. 
„fitokzatos asszony". Lukács Pál, 
Warner Oland, Elisa Landi. III. 
Micki Maus. Román és magyar fel- 
iratokkal. Helyárak: 9 és 13 lej. - 
Kezdete: 3, 6, 9. 

CAPTOL-MOZGÓ MUSORA 
Szenzáció ASSZONYK BAÁLVÁNYA. Fő 

szerepben Nino Martini, a newyorki 
Metropolitan világhirü tenoristája, 
az „uj Caruso" világfilmje. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden: „Egy bukott nő regénye". Fő- 

szerepben: GaryCooperrel és Clau- 
dette Colberttell. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden 3, 6, 9: két műsor, egy helyár: 

I. BLOÓD KAPITÁNY, A HALÁL- 
FEJES LOBOGÓ. A szezon legna- 
gyobb filmslágere. Főszerepben: 
Érrol Flyun és Olivia de Haviland. 

, MUMIA TITKA. 
Izgalmas detektiv-dráma, Charlie 
Chan, Warner Oland, Patt Pater- 
son. 

MÁJUS 20. SZERDA, 
BUCURESTII. 12: Lemezek. 13.30: Le- 

mezek. 17.15: Lemezek. 20.30: Kreut- 
zer-szonáta. 21.05: Kozen Margit éne- 
kel. 21.45: Rádiózenekar. 23: Katona- 
zene. 
BUDAPEST I. 6.45: Torna, utána 

hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hirek, 
utána felolvasás. 12.05: Rádió szalon- 
zenekara, utána hirek. 1.530: Cigányze- 
nekar. 4.15: Felolvasás. 5: Férfikar, 
utána felolvasás. 6.15: Thomán Mária 
hegedl. 6.50: Előadás. 7.20: Hangleme- 
zek, utána külügyi negyedóra. 8. A ber- 
lini filharmónikusok hangversenye. 
9.15: Hirek. 10.10: Cigánygyerek zene- 
kara, Kalmár Pál énekszámaival. 11.10. 
Jazz-zenekar. 
BUDAPEST II. 8: Előadás. 9. Hirek, 

utána jazz-zenekar. 
................. 

BEBÖRTÖNÖZTÉK KÉT SPA- 
NYOLORSZÁGI EZRED VALA- 

MENNYI TISZTJÉET 
(MADRID.) A spanyol hadügy- 

miniszter rendeletére tegnap 
Alcalaban álomásozó első és má- 
sodik lovasezred valamennyi tiszt- 
jét letartóztatták és bebörtönöz- 
ték őket. Indok az, hogy a tisztek 
vonakodtak uj állomáshelyeiket 
Valenciában és Salamancában el- 
foglalni, ahová a hadügyminiszté- 
rium fegyelmi okokból helyezte 
át a két ezredet. 
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(CLUJ.) A vaskapu mellett bólongató 
fák szél-lengetett ága zizegve azt su- 
sogja, csak lépj be kiváncsi halandó a 
komor, szürkesárgára meszelt intézet- 

be: itt van a titkosjelek birodalma, itt 
tanul, itt kacag, itt sir, itt imádkozik s 
álmodozik százhusz süketnéma. Dr. Ba- 
ritiu egészségügyi főfelügyelőtől ka- 

pett látogatási engedéllyel belépek 

Capraru Jon igazgató irodájába. Az 

igazgató kedvesen fogad és szolgálatké- 

szen kalauzol el az Intézetben. A szer- 

vezetileg egészséges, büszke emberek 

ritkán „néznek le" a béna istenver- 
tekre. Jól esik, hogy százhusz kis sü- 
ketnéma „gyermekemet" bemutatha- 
tom lapjuk olvasó-közönségének, mon- 

dotta a rokonszenves igazgató, akinek 

az a főcélja, hogy ezeket a béna gyer- 

mekeket türelmes, hosszu mevelés foly- 

tán a társadalomba, mint hasznavehe- 
tőket visszavezesse. 

ILLEMTANÓRÁN A HARMADIK 

OSZTAÁLYBAN 

A szorgalmas Szabó tanar urral szem- 

beül a félkörben elhelyezet padokban 
nat leány, hat fiu. Tizenkét apró élet- 

bimbó: földsüket valahány. Szentjános- 

bogárként villogó szemük szivja fel 

mohón a zugó, zsibongő millió-titku 

életből azt az értelmet, amelyet fülük 

soha sem hallhat meg. Valósággal a ta 
vár ajkára tapad mindegyik gyerek 

jzott, éber figyelme. - Illemről, jó 

magaviseletről tanulnak a gyerekek. A 

tanár óriási türelemmel mozgatja, ráu- 

gatja, csücsöriti ajkait, amelynek rán- 

gásaiból olvassák ki a kis ártatlan ne- 

bulók, hogy milyen is egy jó, tiszta 

szándéku ember lelke. A süketnémák 

betüvetése sokkal finomabb, mint a 

beszélnitudóké. Az igazgató, aki a leg- 

modernebb rendszerek szerint oktat, ki- 

szólit a padokból egy süketnéma fiut, 

1 pénzügyminiszérium egyik igazgató- 

jának fiát, a cingár kis Costel Sting- 

hét. A fiucska fületővén több sulyos 

mütét nyoma látszik, de minden hiába 

- a gyerek semmit sem hall - süket, 

mint egy sirkő. 

A GÉGEFEJ REZGÉSEIBŐL TAP- 

PINTJAK KI... 

Mimikával, a tiz ujj jelzésével, csak 
az intézetbe nem járók „beszélgetnek'. 

A szakszerü oktatásban részesülők a 

tanár gégefejére teszik mutató és hü- 
velykujjukat s igy tappintják le a ta- 

nár magyarázatát. 

CAPRARU IGAZGATÓ BESZÉL 

A SUKETNEMASÁGRÓL 
Rendesen vérbajos és alkoholista szü- 

léktől származnak az ilyen istenvert 

süketnémák. Tessék csak a Biblia so0- 

raira visszaemlékezni: „megbüntetem a 

fiukat az apák büneiért hatod és heted 
iziglen. Mennyi ártatlan élethajtás 
szenved koporsó bezártáig a szülők vét- 
kéért és tisztátalan életéért. Ezek a 

született szerencsétlenek magy száza- 

lékban rendesen agyalágyultak is. Eze- 
ket a nem oktathatókat a tárgumuresi 

e célra épitett Fogyatékosak otthonába 

küldjük. Mi csak azokkal foglalkozunk, 

akiknek értelme van és formálható, át- 

gyurható oktatással, hogy a társada- 
lomnak kevesebb legyen az élőhalottja. 

Sok emberpalántát a skárlát pusztitó 
utómaradványa is sujthat süketnéma- 

sággal. Hatévi nevelés után a mühe- 
lyekbe képezzük tovább a gyerekeket. 

SZAMTANÓRAN CAMIL PRO- 

FESSZOR OSZTALYAÁBAN 

Közben hü kisérőm, az igazgató, el- 
' , hogy ez a legjobb iskola az 

gész országban. Negyvenhárom éve 

hálogalás a tilkos-jelek bi
rodalmában, 

ahol szézhusz gyerek hangszálak rex 
a tanárok gondolatáó s az ajkak mezgásábó 
m földvajzot, az irm deágot és az életet... 

áll fenn az iskola, kezem alól már több, 

mint 800 kézmüiparos került ki. Nem 
egy kiváló müasztalost, cipészmestert 

és uri szabót engedtünk ki az életben. 

A mi intézetünk egy nagy család. Itt 

linicsen faji és vallási különbség, mint 
kint a gyülölet-mezőkön az életben. Itt 

itthon vannak a gyerekek, mint a me- 

leg családi tüzhely mellett. Meglepőd- 
ve láttam, hogy hibátlanul osztanak és 
szoroznak tizedestörtekkel is ezek a 

süketnémák. A testi fogyatékossággal 

sujtottakat az Isten mindig kárpótolja 

szellemileg. Tessék ide figyelni, szól 

az igazgató és előáll a kis Ferr Lucre- 

cia. Mit tudsz leánykám Istenről és 

szent fiáról? - Isten a nagy minden- 

ség édesapja. Szent fia, Jézus, kereszt- 

re feszitve a bünös, hitvány emberiség 

megváltásáért halt meg. Ezt reszketi, 

dadogja, hebegi feleletként a kérdések- 

re a kis drukkoló süketnéma... A né- 

mák lelke vallásos - utolsó percig 

ÉéeSELECI MOzZdoe 

géséből tappint a ki ujjbesgyel 
evassa ki: azirodailmat, 

hisznek az isteni csodatátelben - hogy 

meggyógyulnak. 

LÁTOGATÁS A MÜHELYEKBEN 
Mikor a gyerekek gyomos értelme 

oda csiszolódott, akkor kezdődik a gya- 

korlati oktatás. Muresan Marioara ve- 

zetése alatt kilenc leány dolgozik a 
varrodában. Himeznek, csipkét kötnek, 

szabnak, estélyi ruhákat varrnak. Ki- 

szolgálnak minden kényes izlést. Sze- 

rény keresetüket megosztják a dolgozó 

süketnémákkal. Ők készitik el legmeste- 

ribben a diványpárnákat. 
ISTEN HATALMASABB, MINT AZ 

ORVOSTUDOMÁNY 

A süketnéma menten tudna be- 
szélni, ha a hallási idegeit, ezeket 
a senyvedt rostokat be lehetne 
kapcsolni az agy munkájába. A 
nyelv csak halott, béna szolgája 
az agyban székelő sorvadt és el- 
csenevészedett hallási idegcsomó- 
nak. Mikor a gyermek belép az is- 

Mai hazdettei 

DOKTOR CRESPI BÜNE 
izgalmas dráma, Allan Edgar Poe elbeszélése nyomán, 

szerepben: Erich Stroheimm 
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Többszáz szamosvölgyi vasutas 
nyugdij-ügye az itélótábla előtt 
(CLUJ.) A helybeli itélátábla 

a napokban tárgyalta többszáz 
szamosvolgyi magyar vasutas 
nyugdijügyét. Ismeretes, hogy a 
szamosvölgyi vasut, mely Clujtól 
Borgó Bistritáig és Satumare, to- 
vábbá Rodna-Vecheig bonyolitotta 
le a személy- és teheráru forgal- 
mat, részvénytársaság tulajdonát 
képezte. A tisztviselőknek és al- 
kalmazottaknak külön nyugdij- 
alapjuk volt, mely komoly biztosi- 
tékot jelentett a munkaképtelen- 
ség és öregség esetére. 
Az állam, mint ismeretes, köz- 

vetlenül az impériumváltozás utá- 
ni időkben meg akarta vásárolni 
a szamosvölgyi vasutvonalat is. 
A tárgyalások évekig elhuzódtak, 
s végül létrejött a szerződés, mely- 
nek értelmében 
a CFR átvette az egész tisztvi- 
selői kart és az összes többi al- 
kalmazottakat azzal a kikötés- 
sel, hogy a nyugdijjogosultak 
és a nyugdijasok továbbra is 
pontosan megkapják járandó- 
ságaikat. Sajnos, a vasut nem 
tartotta be a szerződés legfon- 
tosabb szakaszait, mert rövid 
időve rá csökkentette a nyugdi- 
jakat 

és aki ezer lejt kapott, annak má- 
ról-holnapra meg kellett elégednie 
150-200 lejjel. A szerencsétlen 
nyugdijasok kénytelenek voltak 
beletörődni a változhatatlanba és 
igényeik lényeges redukálásával, 
kisebb mellékjövedelmekből ten- 
gették hátralevő napjaikat. 
Két évvel ezelőtt azonban várat- 
lan fordulat következett be. A 
vasu igazgatósága közölte az 
érdekeltekkel, hogy többé nem 

folyósit nyugdijat. 
Ez az intézkedés többszáz ember 
megélhetését tette máról-holnap- 
ra problematikussá. 
A kétségbeesett emberek memo- 

randumban fordultak a kormány- 
hoz és kérték a sérelem sürgős 
orvoslását. A választ azonban a 
mai napig sem kapták meg. Ép- 
pen ezért 

kénytelenek voltak a cluji tábla 
mellett müködő közigazgatási 
biróságokhoz fordulni. A táblai 
határozatot rendkivül nagy ér- 
deklődés előzi meg, 

hiszen többszáz ember megélheté- 
séről van szó. 
........................ 

LEÉGETT EGY BUDAPESTI 
FATELEP 

(BUDAPEST.) A Schleien-féle 
fatelepen tüz ütött ki, amelyet 
csak kétórai nehéz munkával bir- 
tak a tüzoltók lokalizálni. A fate- 
lep teljesen leégett. 

FELÉVI ELZÁRÁSRA ITÉL- 
TÉK A VEREKEDŐ FALUSI 

ATYAFIT 

(CLUJ.) Oprea Gheorghe Dire- 
te községi földmüves állott tegnap 
a törvényszék második szekciójá- 
nak büntető tanácsa előtt, mert 
folyó év január T-én éjszaka meg- 
támadta Ghita Josiő ugyancsak 
ottani illetőségü földészt, akinek 
a fejére husánggal több ütést 
mért és egyik karját eltörte, majd 
a száját sárral tele gyömöszölte. 
A törvényszék a vádlottat 6 havi 
elzárásra és 400 lej kezelési költ- 
ség megfizetésére köteleztee. Az 
itéletet ugy az ügyesz, mint a 
vádlott megfelebbezték. 

kolánkba, egyetlen egy szót sem 
tud beszélni. Néma, mint a hideg 
kő s az élettelen vasdarab. Tessék 
megnézni munkánk eredményét. 
- Előáll Márton Erzsébet, a sü- 
ketnémák tiszta, hófehér-ágyas 
bálószobáinak gondozója. Kiabál- 
va, ajkat torzitva, rángatva kér- 
dést intézek hozzá: - Erzsébet 
szereti az életet, szerencsétlennek 
érzi magát, vagy belenyugodott 
szomoru bénaságába? - Nem va- 
gyok irigy az épekre, szerettem 
volna anya lenni, gyereket emlőz- 
ni s hallani a madárdalt, az erdők 
suttogását s a kesergő magyar 
nótát - sajnos csak szemem tört 
fényével kapcsolódom bele az élő, 
zugó, rohanó életbe. Két fülem 
halott. 

ASZTALOS, CIPő ÉS Ssző- 
NYEGSZÖVő MÜHELYEK 

Napfényes, egészséges mühe- 
lyekbe lépünk. Mindenütt 

szorgalmasan dolgoznak a kiiz- 
zadt, süketnéma inasok. 

Munkaközben nem nótáznak, nem 
fütyörésznek, nyelvük béna hus- 
darab. Rángó ajkukról dadogva, 
hebegve reszket le a felelet kérdé- 
seinkre. Sorban gyönyörü buto- 
rok, cipők és jólszabott ruhák 4di- 
csérik az iskola eredményes mun- 
káját s a vezetőmesterek kitar- 
tó szorgalmát. 

EZ AZ INTÉZET AZ OR- 
SZAG EGYIK BÜSZKE- 
SEGE 

Az ókirályság tanügyi szem- 
pontból messze alattunk marad. 
Intézetünk felszerelése, tisztasá- 
ga, a gyermekek mintajó ellátá- 
sa nagy részben dr. Ganea Titu 
népjóléti államtitkárnak köszön- 
hető. Mikor a szegénység hullá- 
ma végzetesen csapkodta isko- 
láink falait - 

az államtitkár utasitására egy- 
szerre másfélmilliót kaptunk. 

Százhusz gyerek áldja naponta az 
államtitkár jóságát és meleg szi- 
vét... 

„A NÉGUS BACSI ELFU- 
TOTT ORSZAGABÓL!" 

Kint vagyunk a tágas udvaron, 
a sok kis béna lovasdit játszik. 
Fejükön napfény-koszoru ragyog. 
A játszóudvar néma volt, mint 
öszi ködben a temető. 
Ezek a gyerekek nem rikoltoz- 
nak, nem nótáznak, nem fütyö- 
résznek. 

A kis bénák helyett néhány fa- 
lánk veréb csiripol a kizöldült fák 
lombsátora alatt. Egyik nagyobb 
fiutól megkérdezzük, mit tud az 
élet ujdonságaiból? - Ajkát fel- 
csücsöriti s torzan táncoló ajkai- 
ról az igazgató olvassa le a fele- 
letet: 

mi is tudjuk az ujságokból, 
hogy a Négus bácsi elfutott or- 
szágából és sok láda kincse van. 
Ebből nekünk is jutna játék- 
szerre. 
Ezzel a titkos-jelek birodalmá- 

tól bucsut is vettem. Az igazgató 
szemeimből kiolvasta azt a meg- 
elégedést, mely az intézeti tan- 
erők kitartó szorgalmát és meleg 
lelkét dicsérte elismerőleg. 
A százhusz gyerek csüggedten, 
busan nézett utánam 

az apró szemekből kicsillogott, 
hogy 

szeretnének velem kijönni inter- 
náltságukból a százarcu tarka 
életbe, amelynek lüktető zugás 
zenéjéből sohasem hallanak bálr- 
csak egy tünő hangfoszlányt 
sem. 

Gyallay fap Sándor. 



OLLA 
a legmegbizhatóbb. Huszanhat ál- 

jam egészségét óvja. Minden da- 

rab többszörösen ellenőrizve. 

KAZMERI KAZMER REGÉNYE. 

(9) 

Cyntia Bronzi árva gyermek 

volt. A leány szülei sztárok gya- 

nánt szerepeltek a varieté világá- 

ban. Bronzi és partnere a legere- 

detipb trapéz-számot csinálták és 

egy varsói cirkuszban borzalmas 

baleset érte őket: leszakadt alat- 

tuk a trapéz, lezuhantak és holtan 

terültek el a földön. A kis Cyntia 

ott maradt szülők nélkül. FPierino 

a leánykat felnevelte és néhány év 

mulva feleségül vette. A clown 

fájdalmasan, lelke minden szenve- 

dő jóságával és tisztaságával sze- 

rette a fiatal asszonyt. A drága, 

vén ember bus csókjának egész 

áradatával fogadta produkció 

után Cyntiát, aki ezen az estén 

nagyon ideges volt. Száma töké- 

letesen „lecsuszott", amiért min- 

denkit felelőssé tett. Szidta a kar- 

mestert, a lovászt, a szolgákat, az
 

ügyelőt, az egész házat. 

- Cyntia, kedves, ne 

kedj. 

ideges- 

Nagyon is ideges vagyok. 

Bosszant, hogy egyetlen tenyér se 

ütődik össze számom után. 

- Ugyan őÖriási taps volt.. 

- Bolond vagy! Süket vagy! 

- Egyik sem. Csak szerelmes. 

- Mind a kettő. 

Hát jó. Bolond és süket va- 

gyok. A te bolondod, a te szerel- 

mes szolgád, a te süket rajongód, 

akit nem akarok elvesziteni soha. 

Nélküled az élet nem élet, a siker 

nem siker. 

ZDe hát miért szavalsz? Miért 

teszel szerelmi vallomást? 

Egy örökös vallomás va- 

gyok. Már kislány korodban sze- 

rettelek, már akkor lángok gyö- 

törtek és a szerelemnek ez az iza 

zó érzése egy pillanatra se szünt 

meg. Es egy titkos félelem él ben- 

nem, hogy egyszer csak elhagysz, 

elmész és én akkor meghalok. 

-- Kérlek, 

szélsz. - 
Egy szolga rohant el az öltöző 

előtt és beszélt a müvésznek: 

- Tessék készülni! 

Kum MátvyásFia R.T. 
Cluj, Calenm Marechal Foch 2. 

Négy memzedék évssázados tapasztalatait egye- 
sitve, modern technikai berendezéssel és dusan 

felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 

delőink szolgálatára, - Specialisták vagyunk; 

edéláruköses, ldtszerészsetben, bercivekő- 

szörülésben, orvosi műüszerel javitásában 

nsegzat kagéaa 

A Románia és a Ludu Remus nyerlék 

a kerületi tenniszbajnokságokat 

(CLUJ) Az Északi Liga clun 

kerülete vasárnap rendezte meg a 

kerület tornászbajnokságát, me- 

lyeken ismét Ludu Remus és a 

Románia csapata győztek. A ver- 

senyek atlétikai és tornászszá- 

mokból állottak, melyeket a sport- 

telepen és a Kereskedelmi Akadé- 

1. Ripensia i8 11 4 3 50 28 26 
2. AMTE 18 9 5 4 29 20 2 

3. Gloria 18 9 2 7 40 40 20 

4. NAC 17 8 4 5 30 22 20 

5. Juventus 16 7 3 6 33 24 17 
6, Venus t6 6 5 5 34 28 7 
7. Kinizsi i9 7 2 10 37 50 l6 
8. Crisana 18 6 3 0 33 47 I5 
9. Victoria 8 6 3 9 32 47 l5 
10. CFR 17 7 - 10 37 38 14 
11, U. Tricolor 16 5 4 7 39 41 14 
12. U, 17 i 11 22 44 11 
Összesen: 208 86 36 86 422 422 208 

Korlát. 1. Ludu és Abrahám. 2. 

Moldovan. " 

Gyürü. 1. Moldovan. 2. Ludu és 

Abrahám. 

Lóugrás. 1. Ludu. 2. Moldovan. 
3. Abrahám. 

Az összpontozoás alapján a ke- 

mia tovnatermében bonyolitottak 

le a következő eredményekkel: 

csacsiságokat be- 

Adétika. 1. Ludu Remus Romá- 

nia 42.5 p. 2. Moldovan Vasile Ro- 

mánia 33 p. 3. Sarca Jonel Romá- 

nia 28 p. 
Ló. 1. Abrahám KKASE, 2. Lu- 

du. 3. Albert KKASE. 
Nyujtó. 1. Moldovan, 2. Abhra 

hám. 3. Ludu. 

rület 1936-ik évi bajnoka Ludu 

Remus Románia. 2. Moldovan Va- 

sile Románia. 3. Abrahám András 

KKASE. 

A csapatbajnokságban. 1. Ro- 

mánia 532.96 p. 2. KKASE 466.20 

p. 

A zsüri tisztségét Chetean, Se- 

bes és Koncz tanárok kifogástala- 

nul látták el. 

Minden szabadjegy érvénytelen 

a Hungária-mérkőzésekre 
(CLUJ.) A Hungária mérkőzé- 

sek rendezőbizottsága a követke- 

zöket közli a közönséggel: 

A jegyek elővételben való el- 

adását a Stadion sportüzletben, a 

Cioflec könyvüzletben, a New- 

york-szálló portásánál és a Patria 
kiadóhivatalában folytatják. - 

Ajánlatos a jegyeket - amelyek 

még korlátolt számban kaphatók 

még ma megváltani azért is, 

mert a ma estig esetleg el nem 

adott jegyeket bevonják és egyes 

mérközésekre szóló - drágább 

jegyekkel helyettesitik. A mecs- 

csek napján kettős mérkőzésekre 

szóló jegyeket már nem fognak 

árusitani. 
A póttribünre és a pálya mel- 

letti ülőhelyekre szóló jegyek áru: 

sitása is megkezdődött. Ezek a 

jegyek is számozottak és igy min- 

helyét, ha azt elővételben bizto- 
sitja. 
A tolongások elkerülése végett 

két pénztár lesz a sporttelepen. A 
pótpénztárt a strandfürdő régi 
pénztárhelyiségében nyitják meg. 
Az összes szabadjegyek - Ki- 

véve az FRFA által kiadott és 
1936-ra érvényesitett fekete, vagy 
piros kötésü igazolványokat, a 
mérkőzésekre érvénytelenek. 
A szabadjegytulajdonosok 20 

lejes külön jeggyel léphetnek be 
a pályára, melyek szerdán délután 
37 óra között a Patria kiadó- 
hivatalában válthatók. 

Csütörtökön és vasárnap dél- 
után 3-7 óra között a tenniszjá- 
tékosok sem léphetnek be a pályá- 
ra. A rendezőség kéri a közönség 

fegyel- 
mezett viselkedését ezeken a nagy pban a Gradjanskytól 5:1 
megértő támogatását és 

denki kényelmesen megkapja ülő- attrakciókon. 
g tl ayaatta .. .

.u 

GOROGORSZÁG REVÁNSRA 
HIVTA KI ROMAÁNIAÁT 

(BUCURESTI.) A görög válo- 

gatott csapat, amely vasárnap 

Bucurestipben sulyos vereséget 

szenvedett, revánsmérkőzésre hiv- 

ta ki Románia csapatát, amely a 

kihivást elvben elfogadta azzal a 

feltétellel, ha a görögök csütörtö- 

kön győznek a Bulgária elleni ku- 

pamérkőzésen. Ez esetben a re- 

vánsra a kupamérkőzések befeje- 

zése után azonnal sor kerül. A 

Labdarugó Szövetség válogató bi- 

zottsága különben tegnap esti ha- 
tározata alapján táviratilag a fő- 

városba hivta Kotormányt, a Ri- 

pensia kiváló fedezetét és Barát- 

kyt, a kitünő válogatott játékost, 

mert vasárnap a Bulgária el- 

Cyntia kiment, Faraboni pedig 

tükör elé ült. Pár perc alatt elké- 

szült a feltünően érdekes maszk. 

Ott állt a clown sárga piros koc- 

kás bő nadrágban, földet suroló 

zsakettben. Fehér mellényét, mely 

térden alul ért, piros pomponok 

zárták össze. Nyakán óriási gal- 

lér ült. Kezén fehér kesztyü, rop- 

pant cipőin fehér kamasli, fején 

cilinder. 

lyikükkel kicserélik. 

ROMÁANIA VIVÓBAJNOKSÁGA 

(BUCURESTI.) Vasárnap és 

(Folytatjuk.) hétfőn a Cercul Militar helyisé- 

leni mérkőzésen Vintillát valame- 

a bucurestii Marinescua győzött 
kardban kissé a zsüri segitségé- 
vel. Eredmények: Románia kard 
vivóbajnoksága 1. Marinescu Sala 
Athanasiu. 2 Szántay NSE. 3. 
Mezei KAC. 4. Burlacu CFR Ti- 
misoara. 5. Kökössy KAC. 6. Do- 
lecskó S. A. 15 induló. Szántay 
Marinescut verte. Románia tőr- 
bajnokságai: 1. Marinescu S. A. 
2. Galimir S. A. 3. Pellegrini CER 
Tim. 4. Rados Hagg. 5. Pacher 
Sz. S. E. 6. Duvaz S. A. 12 induló. 
A zsüri Galimirt erősen segitette. 

VASARNAP BISTRITAN UEC- 
KERAMIA LIGASELEJTEZŐ 
(CLUJ.) Az Északi Labdarugó 

Liga tegnap esti ülésén helyet 
adott a Keramia óvásának a Sod- 
ronyipar csapatával szemben elért 

0960-os mérkőzés ügyében, ahol az 

óvás jogosulatlan játékosok sze- 

geiben kerültek eldöntésre Romá- 
nia ez évi kard- és tőrvivó-bajnok- 
ságai. Ugy kardban, mint tőrben 

yam 

repeltetése miatt történt. Ugyan- 

akkor elrendelte a mérkőzés uf- 

bóli lejátszását. Minthogy a Sod 
ronyipar a játékot lemondotta, 

igy vasárnap a Keramia-UHEC 
Hgaselejtező kerül lejátszásra 

Bistritan. 

A NEMZETI A.-LIGA ALLÁSA 

Amint látható, az Universita- 
tea helyzete eléggé szomoru, de 
még nem teljesen reménytelen. 
Ugyancsak bizonytalan még a Ki- 
nizsitől lefelé a többi csapatok 
sorsa is. A sereghajták között 
mindenesetre a hátralevő 4-5 
mérkőzésen óriási küzdelmek és 
driblik várhatók. 

Kitünően szerepelt a román 
rugbycsapat. Berlinben az Olasz- 
ország elleni mérkőzésen. A ro- 
mán együttes félidőben már 7:3- 
ra vezetett, végeredményben azon- 
ban az olaszok 8:7 arányban győz- 
ek. 
(TOKIÓ.) Ge japán atléta a 

rudugrás japán rekordját 434 
cm.re javitotta. . 
„Sohasem láttam az os 

csapatot ily keményen küzdeni" 
- mondotta Meisl Hugó a vasár- 
napi olasz-osztrák válogatott 
labdarugó mérkőzés után. Az ola- 
szok azonban még erélyesebbek 
voltak és ennek köszönhető dön- 
tetlen eredményük a technikailag 
jobb osztrák csapattal szemben. 
A mérkőzést a magyar Hertzka 
biró vezette, aki az osztrákok sze- 
rint az olaszoknak kedvezett az- 
zal, hogy elnézte az olaszok tul- 
erélyes játékát. 
A magyar amatőr válogatott 

labdarugó csapat csütörtökön Ve- 
lencében az olasz főiskolai vá- 
logatottal játszik. 
A magyar nemzeti bajnokság- 

ban csütörtökön a következő mér- 
kőzéseket játszák le: Törekvés- 
Budafok, Kispest -Bocskai, Atti- 
la -III. Kerület. 

Sulyos vereséget szenvedett az 
angol Liverpool csapata Zágráb- 

(2:1) 
arányban. Az angolok igen gyen- 
ge játékot mutattak. 
(MONTREAUX.) Svájc-Dá- 

nia 5:0 Davis Cup-mérkőzés. 
Svájc legközelebbi ellenfele Iror- 
szág lesz. 

- (ZAGRAB.) A jugoszláv-cseh 
Davis Cup-mérkőzés végeredmé- 
nye 3:2. A jagoszlávok legköze- 
lebb a franciákkal játszanak. 

(BECS.) Ausztria végered- 
ményben 3:2-re nyerte a Lengyel 
ország elleni Davis Cup-mérkő- 
zést. Az osztrákok következő el- 
lenfele: Belgium. 

(LIPCSE.) A német Sehröder 
vasárnap 52.42 m.-t dobott disz- 

kosszal. 
(AMSZTERDAM.) Tilli Wag 

ner, a hollandok kitünő uszóbaj 
noknője a 440 yardos hölgy gyors 
uszás világrekordját 5 perc 22 
mp.-re javitotta. 

(BERLIN.) A nemzetközi rug 
bytorna döntőjében Franciaország 
19.14 (8:9) arányban győzött Né 
metorszásg ellen. 
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zarany raljai 
Meodern Csipkerőzsák 
Az emberek általában azt hi- 

szik, hogy a sok pénz boldogit. 
Mennél több kincse van valakinek, 
annál boldogabb, mert hiszen a 
világ gyönyörüségeit csak pénzzel 
lehet megváltani. Vajjon akad-e 
olyan ember - legyen az nő, vagy 
férfi -, aki, ha megkérdeznek, 
szeretne-e valami dollármilliomos 
örököse lenni, hogy azt felelné er- 
re a kérdésre: nem! Ugy bizony, 
a legtöbb teremtett lélek két kéz- 
zel kapna az örökség után. Pe- 
dig... Nos igen: pedig a dollár- 
milliomosok s különösen a dollár- 
milliomosnők élete se fenékig tej- 
fel. Lássuk csak, mit is jelentett 
két örökösnő számára a nagy va- 
gyon? Itt van például miss May 
Horton esete, aki egyike Amerika 
leggazdagabb nőinek. A papája 
rengeteg milliót halmozott fel - 
dohánnyal. Lévén ő a dohányki- 
rály. Mister Horton azonban rab- 
ja volt a saját pénzének. Gyüjtött 
és csak gyüjtött... Egyetlen leá- 
nya számára fejedelmi kastély- 
nak is beillő palotát épittetett 
Newyork legszebb helyén. Miss 
May körül udvarhölgyek tucatja 
lézengett. Nem volt olyan kiván- 
sága, ami percek alatt ne teljesült 
volna. Palotájában a szó kimon- 
dott értelmében minden használa- 
ti tárgy - tehát az evőeszközök- 
től kezdve az ajtókilincsekig - 
szinaranyból volt. Autóinak vere- 
te is ebből a drága fémből készült. 
Legendákat beszéltek palotája 
csodálatos berendezéséről. 

A PENZ ATKA 
Egy szép napon azután mister 
Horton bucsut mondott az árnyék- 
világnak. Leánya többszáz milliő 
dollár örököseként egyedül ma- 
radt. A gyászidő letelte után miss 
May Horton élvezni akarta szép- 
séges élete lehetőségeit. Hamaro- 
san kiábrándult azonban sokmin- 
denből. Egyik keserü csalódás a 
másik után meggyőzték arról, 
hogy addigi élete haszontalansá- 
gokkal telt el. Szélhámosok, pénz- 
vadászok, hozománylovagok pró- 
bálták megkörnyékezni és renge- 
teg pénzt csaltak ki tőle. A posta 
naponként több kiló koldulólevél- 
lel árasztotta el. De zsaroló irások 
is jöttek. Gangszterek és egyéb 
gonosztevők fenyegették meg, 
ugy, hogy végül is már pokollá 
vált az egész élete. Detektivek ha- 
dát szerződtette személyének ör- 
zésére, de még igy sem mert az 
uccára lépni. Hatalmas vagyoná- 
ból rengeteget áldozott különbö- 
ző jótékonycélokra. Az embereket 
azonban kerülte. Félt tőlük és 
gyülölte őket. 

A SOFŐRNEK SIKERÜL 
Csakhogy a természet is meg- 

követelte a magáét. Miután uri ké- 
rőiben nem bizott már meg, végül 
is a sofőrjébe szeretett bele. Csi- 
nos, jómegjelenésü fiatalember 
volt ez a sofőr és meglehetősen in- 
telligens is. Egész Amerika eltá- 
totta a száját, amikor hirül vet- 
te, hogy miss May Horton felesé- 
gül ment a gépkocsisához... Itt 
azonban még mindig nincs vége a 
históriának. Néhány hónapi há- 
zasélet után kiderült, hogy a meg- 
bizhatónak tartott sofőr bigámiát. 
követett el, amennyiben már elő- 
zőleg volt felesége, sőt két gyer- 
meke is. Persze, hogy érvénytele- 

sorsa -- Vagyon, amely 
nitették a milliomosnővel kötött 
házasságát és lakat mögé tették. 
De mit használt ez a szerencsét- 
len dollármilliomosnő csalódott 
szivének? May Horton azóta még 
inkább meggyülölte az egész vilá- 
got. Elzárkózott csodálatos már- 
ványpalotájába és a szó kimon- 
dott értelmében komornáján ki- 
vül egyetlen teremtett lelket sem 
enged a közelébe. 

A VAJKIRÁLY HAGYA- 

Hasonló a sorsa Doris Duke- 
nek, a vajkirály leányának, aki 
150 millió dollárt örökölt atyjától. 
Látszatra ő is királyi hercegnők 
életét élhette volna, mint ahogy 
édesatyja életében igy is teltek a 
napjai. Amikor azután magára 

nem hozott szerencsét 
maradt, kétségbeesetten eszmélt 
rá, hogy milyen végzetes teher a 
sokmillió dollár. Egyik zsarolóle- 
velet a másik után kapta. Halállal, 
elrablással és más ehhez hasonló 
jókkal fenyegették meg az alvilág 
lovagjai, ha ennyi, meg ennyi vált- 
ságösszeget nem küld nekik. Az- 
után az udvarlók serege!l... Levi- 
tézlett európai arisztokraták és 
amerikai aranyifjak rajzottak kö- 
rülötte. És miss Doris Duke mind- 
egyikről tudta, hogy nem a szere- 
lem vonzza őket, hanem roppant 
vagyona. A tragikus sorsu fiatal 
lány egyre inkább visszavonult a 
világtól. Elzárkózott vidéki kas- 
télyába, amelyet háromszoros 
drótakadállyal vétetett körül és 
senkivel nem kivánt érintkezni. kat örökölni? 

Ött élt esztendőkön keresztül, cso- 
dálatos kincseinek tömege között. 
Cselédségén kivül azonban senki- 
vel nem beszélt és nem türte, hogy 
bárki meglátogassa. Ő is ember- 

gyülölő lett... 

HAZASSAGGAL VEGZŐDIK 

Néhány nappal ezelőtt azután 
lecsapott a szenzáció. Miss Doris 
Duke férjhezment. A boldog ifju 
férjet azonban senki sem ismeri. 
Egy bizonyos, hogy nem európai 
arisztokrata s még csak az ameri- 
kai számottevő aranyifjak sorá- 
ba sem tartozik. Kicsoda, micso- 
da?... Titok. Valószinüleég olyan 
valaki, akinek sikerült az ember- 
gyülölővé vált szép dollármillio- 
mosnő bizalmát valamilyen for- 
mában megnyerni. Nem fog-e ugy 
járni, mint May Horton, az még 
a jövő titka. 

Nos, hölgyeim, ki akar, illetve 
ki szeretne ezek után dollármillió- 

Alegteljesebb egyelértésben készülnek 
a katholikusok az alba-juliai 

püspökszentelésre 
Br. Zombory László pápai prelátus 

(CLUJ.) Az „Adeverul" egyik 
nemrégi számában arról adott 
hirt, mintha az albaiuliai róm. 
kat. püspökség betöltése körül 
ellentétek mutatkoznának és dr. 
Zombory László pápai prelátus 
felsőbb helyen különféle kifogáso- 
kat emelt volna Vorbuchner püs- 
pöksége ellen. Illetékes részről ki- 
jelentik, hogy ezek a hirek célza- 
tosságon, vagy sulyos félreértésen 
alapulnak, mert 

az albaiuliai püspökség betöl- 
tése tekintetében a legteljesebb 
rend, nyugalom és egyetértés 
uralkodik és az albajuliai róm. 
kath. egyházmegyében minden- 
ki csak a közeledő püspökszen- 
telésre készül. 

Maga dr. Zombory prelátus pedig 
külön nyilatkazatban dönti meg a 
személyével kapcsolatosan forga- 
lomba került téves hireket s egy- 
ben el is itéli ezeket az egyenetlen- 
kedésekről szóló hireszteléseket a 
következő nyilatkozatában: 
- Az „Adeverul" május 18-iki 

számában az uj aibaiuliai római 
katholikus püspök kinevezésével 
kapcsolatosan dr. Zombory László 

pápai preiátus az alábbiakat közli 
a laphoz küldött nyilatkozatában: 

Igazgató Ur! 
Az „Adeverul" az uj albaiuliai 

római kathólikus püspök kineve- 
zésével kapcsolatosan azt a hirt 
közölte, hogy az áelyi magyar 
római katholikusok egy igen te- 
kintélyes része Rómába készül a 
Szentszékhez és kérni akarja azt, 
hogy az ujonnan és utódlási jog- 
gal kinevezett Vorbuchner Adoltf 
püspök kinevezését semmisitsék 
meg. A cikk ezt ugy tünteti fel, 
hogy ez a kivánság nemcsak a 
kormánykörök kivánsága, de ma- 
ga a katholikus magyarság is 
ezt óhajtja és alólirottat szeretné 
látni az albaiuliai püspöki szék- 
ben. Csak most jutott kezeimhez 
b. lapjuk jelzett száma és igy csak 
ma vagyok abban a helyzetben, 
hogy kérjem, miszerint szivesked- 
jék helyesbitéseimet a követke- 
zőkben közölni: 

B. lapjukat ebben a kérdésben 
tévesen informálták. Igaz az, 
hogy egyes .. 4.,! magyar lapok 
kifejezésre juttatták azt a vélemé- 
nyüket és elégedetlenségüket, 

Ismét napirendre kerül a földgáz 
bevezetése 

(CLUJ.) A Metan földgáztár- 
saság arról értesitette a város 
ideiglenes vezetőségét, hogy 

hajlandó ismét felvenni a tár- 
gyalások fonalát a földgáz be- 
vezetésére. 

Körülbelül egy évvel ezelőtt sza- 
kadtak meg a tárgyalások a két 
fél között, a földgáztársaság kép- 
viselőinek tulzott követelései 
miatt. Annakidején a város veze- 
tősége jelentést tett a belügymi- 
niszternek a tárgyalások kudarcá- 
ról és részletesen ismertette azo- 
kat az okokat, amelvek a tárgya- 
lások megszakadását idézték elő. 

Ugy látszik, a belügyminiszterhez 
felterjesztett jelentés megtette a 
hatását, mert legalább is feltéte- 
lezhető, hogy 

a Földgáztársaság vezetői fel- 
sőbb nyomásra kényszerültek 
arra, hogy ujra felvegyék a tár- 
gyalások fonalát a város veze- 
tőivel. 

A tárgyalások előreláthatólag 
még a hét folyamán megkezdőd- 
nek a városházán. A város lakos- 
sága természetesen fokozott ér- 
deklődéssel néz a további fejlemé- 
nyek elé. 

nyilatkozata 

hogy az arra bivatottak nem ta- 
láltak 'y és Zi1 területén 
egy olyan magyar eredetü katho- 
likus papot, aki méltó lett volna 
ezen magyar katholikus püspök- 
ség élére. Ennyit és semmivel sem 
többet. Nem volt felháborodva 
senki, 

a katholikus egyházban minta- 
fegyelem uralkodik. 
Nem, hogy egy katholikus pap, 

de egy igazi katholikus hivő sem 
gyanusitható meg azzal, hogy ké- 
pes legyen még csak gondoilni is 
arra, a Pápai Szentszék bármelyik 
rendelkezésével szemben óvást 
emeljen. Egy ilyen állásfoglalás- 
nak egy katholikus apátra való 
ráfogása, vagy az ügy teljes is- 
meretének hiányát, vagy egy 
olyan beteges óhajtást képvisel, 
amely mérges gyanusitása lehet 

ismeretlen lelkeknek és azok ér- 
dekeinek a fenti ügyben. Ami az 
én szerény véleményemet illeti, a 
főváros vezető körei nem vezethe- 
tők félre ilyen hirekkel miután 

többször nyilatkoztam a legha- 
tározottabb formában a pápai 
nuncius, az Érsek és a kormány 
tagjai között levő régi barátaim 
előtt is, hogy eszemben sincs 
bucurestii állomásomat elhagy- 
ni és jelöltetni magamat az alba 
iuliai méltóságra. 
A kormány köreiben jólismert 

tény az én állásfoglalásom, loyali- 
tásom a román állammal szemben, 
egyetértésben azzal a katholikus 
egyházi felfogással, amit a szent 
Evangéliumn a megértés szereteté- 
ben hirdet és én nem akartam so- 
ha, hogy az én munkám, amit a 
legszentebb szándékkal végez- 
tem, a béke és megértés érdeké- 
ben, egy püspöki székkel legyen 
jutalmazva. 
Kérem, fogadja Igazgató Ur 

megkülönböztetett tisztelemet: 

Mnsr. Dr. Zombory L.s. k., 
pápai prelátus, érseki kanonok. 



ARANYERI LEGTÖBBET FIZETEk 
RÖSNER ORÁS, ÉKSZERÉSZ CLU 
RÉGELE FERDINAND ii4. TAKA 
KOSSAGI KÖNYVECSKERE KISZOL- 
CALÓK (t 3530) 
Adoptáljuk, Ámok, Árva urileány, 

Biztos megélhetés, Demeter, Kató, Egy- 
szerü, Folytassuk együtt, Fürdőkád, 
Fehér akác, Fekete és barna, Főzőkály- 
ha Feleségül veszem, Gyermekszerető, 
Gépirónő, Garconé, Gondozás, Havi 
2000, 23-28 ezer, 25-28 ezer lej havi 
bevétel, 30 lej mapi dijazásért, Házas- 
ság, jóltöző, Jól jövedelmező, Import, 
Komoly, Lelkiismeretes, Májusi eskü- 
vő, Minél szellemesebb annál jobb, Még 
lehetünk boldogok, Megbizhat bennem, 
Megegyezés, Meteor, Ne legyünk egye- 
dül a gyufagyár közelében, Nyaraló- 
hely, Brogram, Pénzét 100 százalékra 
biztositom, Szolgálatkész, Sziv helyett 
szivet adok, Szakácsnő, Teljes cimre, 
Tempó 1930, Unatkozó, Vidékre nya- 
ralni, Válóper után esküszünk, Várjuk 
egymást, Vasuti tisztviselő jeligékre 

levelek vannak a kiadóban. 

28 ÉVES barna középtermeti haja- 
don hiavatalnoknő vagyok. Keresem 
kimondott intelligens magyar uri em- 
ber ismeretségét, ki magános óráim- 
ban szórakoztatna. Házasság mincs ki- 
zárva. Lehet elvált, özvegy, hivatalnok, 
vagy nyugdijas. Közvetitők kizárva. 
Kalandorok kiméljenek. Csakis komoly 
ajánlatot kér pontos cim megjelölésé- 
vel, teljes diszkréció biztositása mel- 
lett „Orgona-virág jeligére a kiadó- 
hivatalba. (9061) 

s V. 
JóL JÁR, ha vásárlás előtt megte- 

kinti Casa Orologelor legujabb kiraka- 
ti árait. Mihai Viteazul-tér 11. (f 586) 

MÖDERN adió kombinált szekrények, 
ehó fotelek eladók, müasztalos, 
Str. . David 3. (9077 

aösm 1ERI ujtelepen eladó 500 
négyzetméter PARCELLA. Érdeklődni. 
Cserneczky, Regina Maria 20. (8325) 

ÖLCSŐN eladó soder, flaszter, kő, 
porond. Érdeklődni Oásanu 21-a. (8887) 

50 lei részletfizetésre 

Minden keresetképes egyén 
vehet férfi és női cipőket, 
férfi és női szandál-cipőket, 
szandálokat és minden e szak- 

mába vágó luxus-árut. 
ARCO cipőkereskedelmi vál 
alat, Cluj Str. Dubálarilor 15. 

7 KERESÜNK megvételre egy jókar- 
ban lévő használt éjjeli őrórát. Gara- 
jul Mera, Str. Jasilor No. 8. (8899) 

500-AS A. J. S. motorbicikli eladó. 
Uzina Electrica 13. Sporttelep mellett. 

(8834) 

ELADÓ Sarolea 350 cm. motorkerék- 
pár Cal. Motilor 141. sz. Megtekinthető 
10-2 óráig. (8914) 

SZÉV gyümölcsös, delnek fekvő, par- 
cellák Cal. Lungan olcsón eladók. Ér- 
aeklődni Bogdán, Reg. Ferdinand 141. 

(9029) 

jó HAZI KÖSZT kapható kihordás- 
ra. Reg. Ferdinand 114., ajtó 3. (9032) 

FURDOKAÁDAT megvételre keresek. 
Str. Aventurioasá 48. (9031) 

ELÁDÓ iróasztal, szekrény polcos. 
két fiókkal, szép podgyász koffer, pléd, 
elráco Berthelot 15., földszint 1. 
Megtekinthető délután 4 órától 7 óráig. 

(8859) 

ELADÓ 2 szoba, konyha, speiz kert- 
tel kedvező feltétellel olcsón. Str. Cáii 
Ferate 15-a. (9003) 

KÉT jó erős vasajtó zárral, rámával 
eladó. Str. Motilor t15. (9037) 

UJ diófa háló elköltözés miatt sürgő- 
sen eladó. Plugarilor 10. Érdeklődni: 
tt3 között. (9059) 

ek kezelési P RÓ II . R D E I É s E K k 
nreatalos Ore sgdel e örától ete v érig. 

MEGNYILT A 

gépeket, csillárokat, 
féle régiségi tárgyakat. 

TEJSZEPARÁTORT 60-80 literest 
keresek megvételre. Cim a kiadóban. 

(9060) 

KONCERTPIANINO, Stingl, majd- 
mem uj állapotban olcsón eladó. Szigeti, 
Memorandului 1I5. ((9003) 

ALIG HASZNÁLT mély gyermek- 
kocsi eladó. Str. Rahovei 1s5s (9065) 

KERESEK jókarban levő autóbuszt 
megvételre. „Coloris" Turda. (90606) 

ELADÓ belvárosi bérházak, villaépü- 
letek, családi házak, épitkezésre alkal- 
mas üres telkek, valamennyi legjobb 
helyen. „Megbizott" jeligére. (9078) 

ANTIK vitrin eladó Megtekinthető 
Bajkai, Str. Avram aet 20. (9080) 

BÉRHAZ belvárosban évi 130.000 lej 
tiszta jövedelemmel eltuó Cim a kiadó- 
ban. (9081) 

FÜSZERÜZLETBE italmérési enge- 
dély bérbeadó. Str. Enescu 14. Balogh. 

(9103) 

ELADÓ gyönyörü fekvésü kertes 
ház 3 parkettes szoba, fürdőszoba, csu- 
kott veranda, összes mellékhelyiségek- 
kel. 5000 négyzetméter telek, nemes 
gyümölcsfákkal, konyha és diszkerttel. 
Teljesen pormentes hely. Viz, villany, 
autóbusz megálló, Str. Rahovei 2. 

(f 593) 

BEVEZETETT füszerüzlet városban, 
vasut és gyárüzem mellett, vevőkörrel, 
teljes felszereléssel, kis adóval családi 
okokból sürgősen eladó, vagy bérbe. Ér- 
deklődni Piata Unirii No. 12. Kenyér- 
üzlet, Dej. (f 5908) 

JÓMENETELU vendéglő elköltözés 
miatt azonnal átadó. M. Foch 118. 

JÓFORGALMU cukrászda családi 
okok miatt sürgősen eladó. Cim a ki- 
adóban. (9092) 

ELADÓ a Feleac:i malom két 36-os 
kő, Rus Gheorghe. (9000) 

CSÉPLŐMOTOR és egy hálózati rá- 
dió eladó. Lazar 33. (9088) 

ELADÓ Cálátel-i dupla ágyteritő, 
függöny, fehér róka, iróasztal, ebédlő- 
kredenc, virágállvány, gyermekszék. 
Reg. Carol II., 36., emelet. (9085) 

12 hold gyümölesös, szoba, konyha, 
speiz, külön két kis szoba tuzokmálban 
azonnal eladó. Ért. Str. Chintáului 97. 
(9101) 
SÜTŐKEMENCE havi 700 lejért bér- 

beadó. Cim a kiadóban. (9107) 

BÓDÉ eladó, bérbeadó élelmiszeráru- 
sitáshoz nyári konyhának, őrháznak 
stb. alkalmas, bádogozott. Megtekinthe- 
tő Reg. Ferdinand 25. Ugyanott kifo- 
gástalan hálózati rádiót keresnek. 

(9108) 
KERESEK jókarban lévő egyajtós 

jégszekrényt. Cim: Weisz, Str. Saguna 
3. (P. 545) 

ApotAkAs 
EGY szoba, kon ha, előszoba, speiz 

kiadó. Str. Garibaldi 26. (1 594) 

KIADÓ szép tágas uccai szoba üresen 
fürdőszoba használattal, központban. 
Értekezni: „Decor" sSzatonba 1, Calea 
Regele Ferdinand 14. (8940) 

KOMFORTOS két szobás, konyhás, 
elő- és fürdőszoba junius i-re kiadó. 
Str. Jasilor 12. (894) 

3-SZOR 2 szobás konyhás, teljes 
komfortos lakás kiadó. Calea Marechal 
Foch 37. (448) 
ELEGÁNSAN BUTOROZOTT szoba, 

konyha, speiz kiadó. Cal. Victoriei 20. 
(9105) 

KIADÓ Iuliu Cezar 38. alatt szoba, 
konvyha, speiz. Tulajdonos lakik Goldis 

KIADÓ szoba, konyha, előszoba, kü- 
lön telek. Ára 800. Érdeklődni Andrei 
Muresan 350. (9073) 

antic butorokat, zongorát, hegedüt, szönyeget és minden 

mindenféle ruházati 
fényképező- 

Hivásra házhoz jövünk. 

HAZBAN szoba, konyha mellék- 
helyiságétkel kerttel, bőrgyár közelé- 
ben 800 lejért kiadó. Értekezni kedden 
és pénteken 11-4 óra között, állomás 
mellett, Bucovina 36., füszerüzletben. 

(9072) 

NAGYKERTU villában szép lakás (2 
szoba, nagy üveges előszoba, balkon, 
fürdőszoba, konyha) azonnal kiadó. Str. 
Motilor 115. (90538) 

FÜSZERÜZLET nagyon jól beveze- 
tettt vevőkörrel, berendezéssel 2 szoba 
konyhával junius 15. kiadó. Cim a ki- 
adóhivatalban. (9097) 

1 VAGY 2 butorozott szoba fürdő szo- 
bával belvárosban kiadó. Matt ebédlő- 
berendezés eladó. Str. Matei 5. Óvár. 

(9094) 
KIADÓ napos, kertes, csendes, bel- 

városi villában gyermektelen családnak 
2 parkettes szoba, konyha, fürdőszoba, 
erkély, stb. Megtekinthető Strada Cal- 
vin 1-a. (9091) 

2 SZOBA orvosi rendelőnek, irodának 
vagy mühelynek kiadó. Reg. Ferdinand 
14. (P. 546. 
BUTOROZATLAN különbejáratu szo- 

ba azonnalra kiadó Saguna 3. alatt havi 
800 lejért 1 

L Ak gs ELLENÉBEN asztalos mun- 
kát végzek. Cim a kiadóban. (9104) 

e KERES 
a aa oa 

PERFEKT férfi konfekciós napszabó 
jó vásári eladó, beszél három nyelvet, 
állást foglalna. Cim: Hirsch, Tg.-Mures, 
Calárasilor 2. 557) 

MUVELT urileány azonnali alkalma- 
zást keres fürdőhelyre gyermek, vagy 
esetleg könnyebb beteg mellé. Cimeket 
a kiadóba kérek „Gondos" jeligére. 

(9069) 
MOSÁAST, vasalást vállalok darab- 

számra olcsón. Érdeklődni Vasile Goldis 
32., reggel 8-3-ig. (9075) 

FELSŐRUHÁZVARRÓNŐ házakhoz 
ajánlkozik. Cal. Traian t4. Lázárné. 

(9074) 
MINDENESNEK menne 2-5 sze- 
mély mellé jó saládból való leány. Cim 
a kiadóban.... (9099) 

BORBÉLY segéd állást keres. (ime- 
ket a kiadóba kérek. (9093) 

.. nd 

VALLAST KAPNAT 
eereranremszg gy 

BUCIUM szekhelyben 18 községgel jó 
férfi orvosnak jövőt biztosit. Fölvilágo- 
sit Farmacia Wellman Károly. (8918) 

GYERMEKEIM mellé megbizható nőt 
keresek azonnalra. Háztartásban segéd- 
kező előnyben. „Vidékre nyaralni' jeli- 
gére. (9062) 

KIHORDÓ FIUT kaucióval, károm- 
kerekü biciklihez keresünk. Ajánlkozni 
Libroba, Str. Memorandului s. (P. 543) 

UGYNOKÖK román, magyar mémet 
mapi jutalék előleggel felvétetik. Memo- 
randului 17., emeleten. (9064) 

CSEREEDENYGYÁR ezetésére el- 
sölend Képzett szakembert keresek 
társnak. Ajánlatokat „Pénz mem szük- 
séges" jeligére a kiadóba kérek. (9068) 

MASAMÓD leányok felvetetnek P. 
Unirii 22., kalapszalon, udvarban. (9071) 

-JóCSALÁDBÓL való pincértanulót 
(pikollót) felvesz Lucullus étterem. 

(9079) 
SPULNIZÓLAÁNY gyakorlattal felvé- 

tetik Révész kötöüzemben Trecátoare 9. 
Fürdőruha javitaását szakszerüen vál- 
laljuk. (9102) 

a 
szembaton 4. 40 óráig enet telal. 

csak sels ödsékö gálaszolunk 

* Cm Str. Iuliu Maniu 6. 
foglalkozik mindennemü ingóságok vétele és eladásával és pedig férfi és női 
ruhák, felöltők, télikabátok, különböző fehérnemüek és 
cikkekkel. Bizományi eladásra elfogadunk. Rádiót, pathefont, 

KIF UTóFIUT lehetőleg biciklivel fel- 
vesz Ancora, Tunarilor 4. (9025) 
UGY kézileányt és tanuló leányokat 

varrodámba sürgősen felveszek. Váii 3. 
Földszint 2. (9098) 

TANULÓ leányok felvétetnek Vértes 
szalon, Regele Ferdinand 353. (9090) 

COPITOL mozgó büfféje ügyes kis 
leányt, vagy fiut cukorka árusitásra 
felvesz. Jelentkezni d. u. 3 órától. 

(f 597) 

ONALLÓAN dolgozó női ruha varró- 
mő kerestetik állandó munkára. Szom- 
baton nem dolgozunk. Cim a kiadóban. 

(f 596) 

VARRöLENYT; ki tud, felvesz dí- 
vat szalon. Reg. Maria 9. (9089) 

FIATAL cipész-segédet, jó munkást 
felveszek Motilor 110. Deák. (9087) 
NŐI ruhavarráshoz románul tudó 

leányt tanulónak felveszek. Calea Vic- 
toriel 32. (9086) 
MINDENES szakácsnőt felveszek jun. 

1. Reg. Carol II., 36., emelet. (9084) 

BEJÁRÓNÖŐT keresek azonmalra, 
tiszta parasztasszonyt. Str. Berthelot 6., 
földszint, jobbra. (9100) 

KEZIMUNKÁZNI TUDÓ leányok fel- 
vétetnek. Cim a kiadóban. (9106) 

KIFUTÓFIUT keres Bonboneria Fi- 
garo. Memorandului 6. ((P. 547) 

IKöLöNELEK ) 
ELVESZETT a Ferencrendi templom 

előtt egy Albert Julianna mévre szoló 
ujságárusitási igazolvány. 
megtalálót, hogy jutalom ellenében a 
kiadóba adja be. (9085 j 

BODEGAÁHOZ és lisztüzlethez ömálló 
vezetésére társként kerestetik. „3-5000 
jeligére. (9070) 

KOSAR és nádszékfonást olcsón vál- 
lalok. Str. Aron 2. (f 395) 

KEÉREM jelentkezzenek azon egyé- 
mek, kiknek vérátömlesztésre van szük- 
ségük. Vércsoportom „A'" Moos II. 
spender. Cimeket a kiadóba kérek. 

(9076) 

SOVÁATA-FURDŐ Pensio-árak kitü- 
nő ellátással, junius; 85-95 lej, fősze- 
zon: 140-220. Steinfeld, Sovata, villa 
„Margit". (f 574) 

JUTÁNYOSAN készitek mindenféle 
bőrből női és férfi elegáns keztyüket 
bécsi divat szerint kézzel varrva. Ugyan 
ott keztyü kurzust is tartok, azaz tani- 
tok. Értekezni lehet: Jakobovits Marga- 
reta, Calea Regele Ferdinand 106. sz. 

(ela 
...... 

MAGYARORSZAÁGON NINCS 
KORMÁNYVÁLSAÁG 

(BUDAPEST.) Hletékes körök 
megcáfolják azt a hirt, hogy kor- 
mányválság van kilátásban. A ni- 
rek gróf Bethlen István római 
utazásával kapcsolatosan kerültek 
forgalomba s később kiderült, 
hogy Bethlen Rómába utazásáról 
nincs komoly formában szó.ó. 

- Templomi ünnepély. A ref. 
leánygimnázium vasárnapi isko- 

lai és bibliai körei vasárnap dél- 
után templomi ünnepélyt rendez- 
tek a belvárosi templomban. Köz- 
ének, bibliaolvasás és ima után 
ének, zene és prózai számok kö- 
vetkeztek, amelyekben a ref. 
leánygimnázium énekkara és gyer- 
mekkara, továbbá a Szép Margot, 
Gödri Anna, Bogdán Magda, Fü- 
löp Éva, Elekes IHona, Steuer An- 
na, B. Szabó Uona, Schuller Ad- 
rienne, Volloncs Anna, Lovász E, 
Nagy Honka, B. Kovács Kató, Hel 
nicke M. Z., Erdélyi R., Vass J. 
Polc Ibolya szerepeltek szép si- 
kerrel. A zene- és énekszámokat 
Czegledy Emma tanárnő kitünően 
vezette. 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos MAYER ANrA 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 

Telefon: 61 

JIÓESTÉT! 
PANASZKODÁS. 
- Apukám, az óvódában azt 
mondta nekem a Kövér Gyurka, 
hogy: „dögölj meg!" 
- Miért nem válaszoltad neki. 

hogy: „dögölj meg tet" 
aAzért, mert pofon vágtam... 
KERESKEDŐő GYEREK 

A budapesti kereskedő dühösen 
szól reá a kisfiára: 
- Haszontalan kölyök! Hallom, 

hogy ma megint kiállitottak az 
iskolában:... 
A gyerek vállat von: 
- Csak nem hiszed papa, ho 

azért a vacak kis tandijért mind- 
járt a Nemzetközi Vásáron fog- 
nak kiállitani? 

asaalzmeozo msmuzamami 

Kedves uram, vagy fizesse 
meg a bérhátralékát, vagy azon- 
nal költözzék ki: 
- Hálásan köszönöm az elözé- 

kenységét asszonyom... Az előb- 
bi szoba-asszonyomnál ki is kel- 
lett költöznöm, még fizetnem is 
kellett... 

-Időjárás. A budapesti meteo- 
rológiai intézet jelentése szerint 
változékony időjárás. kisebb eső- 
vésekkel. 

üÖgyeletes győgyszertarak. 
Folyó hó 16-ától 23-éig a követke- 
ző gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Lukács Dénes, 
Str. Memorandului; Dr. Olariu, 
Str. Regina Maria és Minerva 
gyógyszertár, 
dinand. 

Calea Regele Fer- 

- A eluji épitőiparban dolgozó 
munkások folyó hó 22-én, pénte- 
ken délután 5 órakor az Épitő- 
munkás Otthonban nyilvános 
szakmai gyülést tartanak. 

- A gyomorfájás, gyomornyo- 
más, bélsárpangás, alhasi vérbő- 
ség, nagyfoku erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelvlepedék, ká- 
bultság, fülzugás, halvány arec- 
szin, migrén, kedvetlenség a ter- 
mészetes „Ferenc József" keserü- 
viz használata által igen sok ese- 
tekben hamarosan elmulik. 

AKOLPING FELHIVÁSA. A ciuji 
Kolping igazgatója kéri az összes Kol- 
ping turistákat, sziveskedjenek nagyon 
fontos ügyben 1936. május 10-én, (ked- 
den) este 9 órakor a Kalping Legény- 
egylet Str. Baron L. Pop 3. szám alatti 
helyiségében pontosan megjelenni. 

........ ... EIli-jellegü döntés 
Mozik nem kötelesek a filmek után 
külön zeneszerzői dijat fizetni 

((CLUJ.) Érdekes elvi jelentő- 
ségü döntést hozott tegnap a tör- 
vényszék második szeciójának 
Andrei-Filipescu tanácsa. A mo- 
zitulajdonosok és a Román Zene- 
szerzők Egyesülete között ugyan- 
is hosszu időn keresztül 

állandó vita és surlódás tárgya 
volt az a kérdés, hogy a mozgó- 
szinházak a filneek utáni bérösz- 
szegen kivül kötelesek-e külön 

zes 
zeneszerzői dijat is fizetni, vagy 
sem. 

A Zeneszerzők Egyesülete a szer- 
zői jog védelméről szóló törvény 
11. szakaszára hivatkozva, amely 
külön választja a sokszorositás 
jogát az előadás jogától, 
a mozitulajdonosokat havi 700 
lej megfizetésére kötelezte. 

Az Egyesület a törvényt ugy ma- 
gyarázta, hogy éppen mint a pa- 
tefonlemeznél, rádiónál, vagy a 
kottánál, ugy a filmnél is, a sok- 
szorositás engedélyezése még nem 
jogosit fel senkit arra, hogy a ze- 
nei darabokat a nyilvánosság 
előtt eljátszhassa. Mihelyt valaki 
nyilvános helyiségpben patefont, 
vagy rádiót állit fel, azonnal köte- 
lezhető a zeneszerzői dij megfize- 
tésére. A film zeneszerzője ugyan 
is csak a felvételek elkészitésére 
ad jogot a gyárnak, de ez az enge- 
dély nem vonatkozik az előadásra 
is. Ha tehát a mozitulajdonos a 
filmet be akarja mutatni, akkor 

Sszerdénm 
délután és esie 

zzezm 

köteles külön zeneszerzői dijat is 
fizetni. 
Eschenasy Salamon, a Select es 

az Uránia mozgószinházak igaz- 
gatója azonban 1933. november 
hó 7-én 
megtagadta a zeneszerzői dij 
megfizetését azzal a határozott 
céllal, hogy az ügyben birói ité- 
letet kapjon. 

A zeneszerzői dij fizetésének meg- 
tagadásakor a Zeneszerzők Egye- 
sülete azonnal beadványban kér- 

A MARIANUM ÉNEKKARA Cecil 
nmővér vezetésével szebbnél-szebb kóru- 
sokkal szerepel 21-én, áldozócsütörtö- 
kön délután 5 órakor a kath. főgimná- 
zium disztermében a Missszió T. Nap- 
közi Otthona javára rendezett ünnepé- 
lyen. Vallásos tárgyu élőképek, drama- 
tizált jelenetek teszik a műsor többi ré- 
szét, melynek magas, müvészi nivóját 
biztositja a Marianum tisztelendő nő- 
véreinek hozzáértő rendezése. Aki sze- 
reti a szépet, mindenáron jöjjön ell Be- 
léptidij bélyeggel együtt 12, 22, 32 lej. 
Felülfizetéseket köszönettel fogad a 
rendezőség. 

- A BAIA-BAITA-I FüRDŐ MEG- 
NYITÁSA. Vasárnap nyitották meg 
Gherla mellett az évről-évre mind is- 
mertebbé váló Báita fürdőt ünnepélyes 
keretek között. A megnyitóra meghivott 
előkelőségek, fürdővendégek és a sajtó 
képviselői spontán ünneplésben része- 
sitették a fürdőigazgatóságot, mint az 
uj fürdőorvost, Örient professzort, az 
ismert cluji specialistát, kinek a kalau- 
zolása mellett tekintették meg a vendé- 
gek a fürdőt és nevezetességeit. A für- 
dő kivételes gyógyhatását Báitan kivül 
Európában kizárólag Harrowgate angol 
és Lostorf svájci fürdők világhirü 
győgyvizei nyujtják. A fürdő feltárása 
még a régi rómaiak érdeme. Kénes-vasa 
és szénsavban gazdag vize minden fáj- 
dalmat csillapit és különösen női bajok- 
nál, különböző izzadmányoknál és izü- 
leti bántalmaknál fejt csodálatosam jó ha 
tást. A fürdőt egyébként teljesen ujjá- 
alakitották. 

te az ügyészségtől a kihágás meg- 
állapitását és az igazgató ellen az 
eljárás meginditását. Több elna- 
polt tárgyalás után tegnap került 
sor a főtárgyalásra. 
igazgató a törvényszék előtt fel- 
mutatta azokat a szerződéseket, 
amelyek biztosítják a filmek be- 
mutatási jogát. Elmondotta, hogy 
azon az alapon, amelyre a Zene- 
szerzők Egyesülete hivatkozik, 
egy napon külön követelésekkel 
léphetne fel a film szövegirója is. 
Azt mondhatná: Kérem, én irtam 
a szöveget és engedélyeztem a fel- 
vételt, de az előadás után is szer- 
zői dijat kérek. Követeléseket tá- 
maszthatna azonkivül a rendező 
és minden müvész, aki a film el- 
készitésében közremüködött. A 
mozik igazgatósága a meghatá- 
rozott időre megvásárolja a fil- 
met és igy nincs semmi köze a Ze- 
neszerzők Egyesületéhez. Vég- 
eredményben a film nem olyan, 
mint a patefonlemez, kotta, vagy 
rádió, amelyet családi körben is 
lehet használni. A filmet mindig 
a nagy nyilvánosság részére készi- 
tik és az csak világos, hogy a mo- 
zik vetités céljából kötik le azo- 
kat. 

Dr. Pop Maxim ugyesz vadbe- 
szédében fentartotta a vádiratot 
és a szerzői jog védelméről szóló 
törvény 60-ik szakaszának alap- 
ján kérte a vádlott elitélését. Ez- 
zel szemben dr. Tutulea Victor 
ügyvéd, aki rámutatott a kérdés 
fontosságára és azokra a polé- 
miákra, amelyekre a zeneszerzői 

e a Magyan özinházban 
dij adott alkalmat, kérte a vádlott 
felmentését. 
A törvényszék rövid tanácsko- 
zás után felmentő itéletet ho- 
zott, amuii egyenértékü annak a 
ténynek a megállapitásával, 
hogy a moziktól követelt zene- 
szerzői dij jogtalan és aunnak 
fizetés nem kötelező. (b. v.) 

kzszan 

- A „Hölgyfutár" estélye. Szép 
sikerrel zajlott le a róm. kath. fő- 
gimnázium disztermében a „Hölgy 
futár" estélye, amelynek legki- 
emelkedőbb pontja Nyirő József 
drámai hatásu elbeszélése volt. 
Dr. Krenner Miklós bevezetővel, 
Szász Endréné szabad előadással, 
B. Zsembery Elvira és a Lakatos 
vonósnégyes zeneszámokkal, Hihn 
Irén énekszámokkal, Székely Duci 
táncszámokkal, Kabos Éva pedig 
versekkel szerepeltek, valameny- 
nyien igen jól. A zongorakiséretet 
dr. Bródy Miklós látta el. A szép- 
számu közönség az összes szerep- 
lőket sokat tapsolta. 

AZ ÖSSZES HADIROKKANTA- 
RAT felhivják, hogy a Hősök napján, 
Áldozócsütörtökön délelőtt háromnegyed 
9 órakor az Avram lancu ucca és a Fe- 
leacului-ut végén a Bethlen-bástyámnál 
gyülekezzenek, ahonnan zászlók alatt 
fognak a menettel a Hősök temetőjébe 
menni. Minden résztvevő megfelelőkép- 
pen öltözzék fel. Az elnökség. 

- HALASZI MUNKARUHAL 
orvosi köpenyegei a legjobbak. 50 
száralékhan avatott kelméből ké- 
szülnek. Cluj, Calea Regele Fer- 
dinand 109. szám. 

Eschenasy. 

AZ IPAROSEGYLET MUVEsz- 
DALARDAJÁNAK SERLEG- 
AVATÓ ÜNNEPSEGE 

(CLUJ.) Az Iparosegylet vigalmi bi- 
zottsága szombaton este nagysikerü 
táncmulatságot rendezett az Aggmen- 
ház kerthelyiségében. A hangulatos es- 
tély bensőséges ünnepe volt az egylet 
sok dicsőséget szerzett müvészdalárdá- 
jának, amely ez alkalommal avatta fel 
a tárgumuresi országos dalosversenyén 
és a huedini kerületi versemyen nyert 
értékes serlegeit. Ezt az alkalmat hasz- 
nálta fel az egylet, hogy jubiláns da- 
losait ünnepelje. 
Török Árpád, a dalárda elnöke, me- 

leg, keresetlen szavakkal köszöntötte a 
jubiláns dalosokat, majd átnyujtotta az 
egylet kitüntetéseit. Vigh Péter, aki 
ötvenegy éve szolgálja a magyar dal- 
kulturát, nagy aranyérmet kapott, 
Gyurka Kálmán és Butássy László 
40-40 éves dalos multját kis arany- 
éremmel, Vogel Lajos és Babits Jó- 
zsef 30-30 éves munkálkodását nagy 
ezüst, Römmer Keresztély és Lenkey 
Lajos 25-25 éves müködését kis ezüst 
éremmel tüntették ki. Török Árpád ez- 
után tartalmas beszédben adta át a ser- 
legeket megőrzés végett Rácz Mihály- 
mak, az Íparos egylet köztiszteletben 
álló elnökének. Rácz Mihály megható- 
dott hangon mondott köszönetet a da- 
lárda minden egyes tagjának sikeres 
munkájukért, biztositotta az egylet tá- 
mogatásáról és szeretetéről. Hegedüs 
Gyula alelnök a dalárda kitünő karna- 
gyát, Zsizsmann Rezsőt köszöntötte 
müködésének ötvéves fordulója alkal- 
mából, majd átnyujtotta az egylet 
értékes ezüst babérkoszoruját. Zsizs- 
mann Rezső köszönetet mondott a fi- 
gyelmességért és biztositotta az egy- 
let vezetőségét, hogy eddigi szellem- 
ben kivánja tovább vezetni a dalárdát. 
Ezután a dalárda néhány nagysikerü 
énekszámot adott elő s ezzel végetért 
az ünnepség. 

l .e 

álunk ufaljára 
TEKE-SPORT 

Pop Joan uj szövetségi pályáját 
(Str. Pasteur 21.) vasárnap 
nepélyes keretekben avatta fel a 
kerület vezetősége. Az ünnepsé- 
gen Móricz Béla szövetségi alel- 
nök, Boros Vilmos főtitkár, Ilyés 
KAC, Csath Sparta, Kraft Gloria, 
Székely, Veress, Zívéli Matador 
és számos más egyesületi kikül- 
dött vett részt. A pályabajnoki 
cimet Móricz Béla nyerte meg 24 
pontos kitünő eredményével (5 
dobás 9 bábra) 2. Kuti Miklós So- 
lid 21 p. 3. Moldovan Jonel Victo- 
ria 19 p. 

A szövetségen kivüli játékosok 
bronzérmét Hanusz Endre nyerte 
14 ponttal. A versenyeken 16 
egyesület 248 játékossal vett 
részt. Az ünnepségen a Guten- 
berg énekkar Delli Szabó Géza 
vezetésével nagy sikerrel mükö- 
dött közre. A zsüri tisztségét Fel- 
házi, Szuchányi, Hosszu, Kuti, Si- 
pos Arpád, Csath Sándor és Lud- 
vig Náthán látták el. Az eredmé- 
nyek átlagban kiválóak, ami a pá- 
lya jóságát bizonyitják. 

A Tg.-Muresi Vasas négy tagja 
(Olasz, Görög, Málnási, Szász) 
vasárnap Cluj négyes csapatával 
(Móricz, Örmösi, Kovács, Koczka) 
kihivásos versenyt játszott. Az 
első mérkőzés 50-50 ponttal dön- 
tetlen maradt, a revánsmérkőzést 
a cluji csapat 61:59 arányban 
nyerte. 



Habsburg0 ljegyzi azolasz királyleány il 
Kicserélik a londoni olasz követség személyzetét 

(PARIS.) (Rador.) A Matin 

római jelentése szerint Starhem- 

berg Mussolini tanácsát kérte 

Ausztria belügyi helyzetére néz- 

ve. A Duce Kijelentette, hogy 

Ausztria függetlenségét veszé- 

lyezteti a Heimwehr Schusch- 

nigg-ellenes akciója és éppen 

ezért figyelmeztette Starhem- 

berget, hogy semmiféle ellensé- 

ges lépést ne tegyen a jelenlegi 

kormányrendszer ellen. 

Ugyanennek a lapnak tudósitója 

szerint 

Rómában olyan hirek keringe- 

nek, hogy az olasz király leánya 

Savoyai Mária hercegnő köze- 

lebbről jegybe lép Habsburg 

Ottó főherceggel. 

OKMANYHAMISITAÁSI 

VAD A LONDONI OLASZ 

KÖVETSEG EGYIK MEG- 

BIZOTTJA ELLEN 

(LONDON) (Rador.) Edennek 

a dum-dum golyó használatára 

vonatkozó cáfoló kijelentései az 

angol közvéleményben kedvező 

hatást váltottak ki. 
Az angol kormány hir szerint 

kérte az olasz követséget, hogy 

vizsgálja felül Lopez, valódi ne- 

vén Metzer ezredes szerepét, aki 

az olasz kormánynak hamis 

ide vonatkozó okmányokat szol- 

gáltatott be. Több képviselő az 

olasz katonai atassé szerepét 

tette szóvá és áliltólag az angol 

kormány a londoni olasz követ- 

ség néhány tagjának kicserélé- 

sét Férte, 

amire Mussolini hajlandóságot is 

mutat. 

A NÉGUS LONDONBA MEGY 

(LONDON.) A jeruzsálemi hir- 

adások szerint 

a négus szerdán, vagy csütörtö- 

kön megy Londonba, 
ahol lakást is rendeztek be már a 

számára. 

SVAJCI POLITIKUS 
A SZANKCIÓK ELLEN 

(BERN) Motta szövetségi ta- 

nácsos a politikai departement el- 

nöke a konzervativ néppárt frei- 

burgi gyülésén a megtorlások el- 

len nyilatkozott. Kijelentette, 

hogy 
hálát kell adni az észnek, hogy 

a katonai megtorlások gondo- 

latát elutasitotta, mert ez óv- 

hatatlanul általános európai 
háboruhoz vezetett volna. 3 

Még a jelenlegi megtorlások teljes 

fentartása se indokolt s nem igaz- 

ságos sem politikai, sem erkölcsi, 

sem pedig jogi szempontcokból. 

BALDWIN UJABB VERE- 

(LONDON.) Az alsóházban a 

hajnalig tartó vitában Baldwin 

uvjabb vereséget szenvedett. A 

szénbányák átszervezésére vonat- 

kozó törvényjavaslat körül rob- 

bantak ki az ellentétek és 
az utolsó percekben eszközölt 

módositásokkal együtt a javas- 

latot az ellenzék hatalmas több- 

séggel elvetette. Ezt a tényt a 

kormány ujabb jelentős veresé- 

gének tekintik 
és nincs kizárva, hogy az amugy 

is ingadozó helyzetben lévő kor- 

á nézve ennek az ujabb ve- 
elk messzemenő hajásai 

is lesznek. 
HITLER ÖVATOS 

(LONDON.) A Times jelentése 
szerint 

Hitler csak az uj francia kor- 
mány megalakitása után ad vá- 
laszt az angol kérdőjegyzékre. 
mert tudni akarja, hogy mi az 

uj francia kormány álláspontja 
a Németország és a Szovjet kö- 

zött létrehozni kiviánt megnemtá- 
madási szerződés ügyében. 

Az angol kormány ilyen körülmé- 
nyek között nem látja még idősze- 
rünek lord Halifag föőpecsétőr 
Berlinbe utaztatását. 

ROYAL MOZGÓ 
Ma világszenzáció! 

előre! 

a világháboru 1917-es döntő 
zetei. Tankok! Éjszakai támadá- 
sok! A front és a 

minden szenvedése. 

ütkö- 

lövészárkok 

Felmentették a hatóságsér- 
tléssel vádolt meiszöőt 

(CLUJ.) Katz Ignác volt hit- 

községi metsző és a hitközség kö- 

zött régi ellentétek és pereskedé- 

sek állanak fenn. Ennek egyik 

mellékhajtása zajlott le ma a had- 

biróság előtt. A hitközség ugyan- 

is megbizta Márton Lázárt annak 

ellenürzésére, hogy Katz titokban 

nem vág-e otthon. A mult év már- 

cius 27-én Márton találkozva 

Katz-al, azt állitólag megfenye- 

gette, majd két rendőrrel előállit- 

tatta a III. kerületi rendőrségre. 

E közben Katz különböző sértő 

kijelentéseket használt s többek 

között ezt kiáltotta: „nem enge- 

uninu 8--8-izán Bucuresti- 

dem, hogy rablógyilkosok állit- 
hassanak elő". Ezért hatóságsér- 
tés vádjával hadbiróság elé ke- 
rült, ahol az ügyész 15 naptól 2 
hónapig terjedő elzárást, vagy 

500-2500 lejig terjedő pénzbün- 
tetés kiszabását kérte ellene. Katz 
védője kijelentette, hogy a véden- 
ce ellenőrzésével megbizott Már- 
ton Lázár gyilkosságért 10 évre 
van elitélve, a "rablógyilkosság" 
elnevezés tehát egyedül neki szó- 
lott. A hadbiróság ezen az alapon 
a vádlottat egyhangulag felmen- 
tette. 

ben iesznek az összes 

kizsantant 

(BUCURESTI.) A külügymi- 

nisztérium és a főudvarmesteri 

hivatal most készitik elő a kisan- 

tant két államfőjének bucurestii 
látogatási programját. 

pPál jugoszláv régensherceg és 

Benes csehszlovák köztársasági 

elnök ugyanis junius 6, 7 és §-ik 

napjain Károly király vendégei 

lesznek a restauráció VI-ik év- 

fordulója alkalmából, amelynek 

ünnepségein a Tempó szerint 
Manin Gyula is részt vesz. 
LUPU KIRÁLYI KIHALL- 
GATÁSON 

Károly király egyébként tegnap 

kihallgatáson fogadta Luput, aki 
kihallgatásáról jövet semmitféle 

felvilágositást nem volt hajlandó 

adni. Lupu a palotából Mihalache- 

hoz ment hosszabb megbeszélésre, 

majd a nemzeti parasztpárt más 

vezetőivel tárgyalt, közöttük Ma- 

niuval. A Dimineata szerint Lupu 

az urvalkodónak beszámolt a bal- 

politikai helyzetről. A lap ugy 

tudja, hogy a párt május 31-iki 

bucurestii nagyggyülését feltétle- 

nül megtartják. 
LEPADÁTU FELGYÖGYULT 

(BUCURESTI.) Titulescu a hét 

végén, vagy a jövő hét elején ér- 

kezik haza külföldről. Lepadatu 

kultuszminiszter felgyógyulva már 
visszaérkezett a fővárosba és át- 
vette hivatalának vezetését. Goga 

állapota viszont jelentékenyen ja- 

vult. 
JAMANDI - VAIDA ELLEN 
(BUCURESTI.) Banu, a gheor- 

ghista-párt volt alvezére belépett 
a liberális pártba. Jasiban a libe- 

allamiők 
rális párt helyi szervezete 

értekezletet tartott Iamandi al- 
miniszter vezetésével, aki ez al- 

kalonamal válaszolt Vaida leg- 

utóbbi jasii kijelentésére. Meg- 
állapitotta, hogy Duca meggyil- 
kolásáért elsősorban azok fele- 
lősek, akik a multban megen- 
gedték, hogy a vasgárda kifej- 
lődhessék. famandi sorra vette 

Vaida elméletének pontjait és 

megállapitotta, hogy a Román- 
Front vezérének programija 

megvalósithatatlan és komoly- 
talan. 

- Halálozás. Özv. Kőváry Mik- 

lósné 92 éves korában f. hó 19-én 

elhunyt. Temetése 21-én, csütörtö- 
kön d. u. 5 órakor lesz a nagyte- 
mető kápolnájából. 

- Lopott autókereket találtak. 
Tegnap este az állomási vámhiva- 

tal előtt posztoló csendőr egy gya- 
nus fiatalemberre lett figyelmes, 
aki gy autó-gumikereket cipelt a 
hátán. Amikor a csendőr igazolás- 
ra szólitotta az ismeretlen egyén, 
ledobta a gumit és pillanatok 
alatt nyomtalanul eltünt. A gumi- 
kereket a IV. kerületi rendőrsé- 
gen igazolt tulajdonosa átveheti. 
- Változások a törvényszéken. 

A celuji törvényszéken személyi 
változások történtek. Andrei fő- 
elnököt és Muntean Enea szekció- 
elnököt táblabiróvá nevezték ki 

z 

és a törvényszék uj elnöke C. De- 
cusoara lett. A II. szekció elnöké- 
vé Munteanu helyett Jenciut, a 

IV. szekció élére Jenciu helyett 
pedig R. Filipescut nevezteék ki. 

MAJUS 21-eN SZIGORU VASAR- 
NAPI MUNKASZONET 

(CLUJ.) A rendőrség közigaz- 
gatási üúgyosztályána közlése 
szerint május 21-én a Hősök-Nap- 
ján, szigoru vasárnapi munkaszi- 
net lesz. A pékek, borbélyok és 
mészárosok is zárni kötelesek. A 
mozi és szinházi előadás tilos. A 
házakat ki kell lobogózni, este 8 
óra 45 perckor pedig, amikor a 
zenés diszmenet elindul ki kell vi- 
lágitani az ablakokat. Délelőtt 11 
óra után, amikor a gör. kel. ka- 
tedrális harangjai megszólalnak. 
2 percre a hősök tiszteletére meg- 
áli minden munka és forgalom. 

FOLYÓOBA ZUHANT NYOLC 
METERES MAGASSÁGBÓL AzZ 

(BUCURESTI.) Egy bucurestii 
autó, amelyben heten ültek, Cor- 
manic község határában a Praho- 
va folyóba zuhant 8 méter magas- 
ságból. Misiteanu és Dumitrescu 
Adele uriasszonyok, valamint 
Gheorghe Voiculescu nagyeres- 
kedő sulyosan megsebesültek. A 
többiek sérülései könnyebb termé- 
szetüek. 
..................... 

SZTRAÁJKBA LEPTEK 
A VÁSUTASOK MEXIKOBAN 
(MEXIKő.) Az éjszaka az ál- 
lamvasutak alkalmazottai általá- 
nos sztrájkba léptek. A sztrájk 
kezdetét, amelyben 15 ezer mun- 
kás és tisztviselő vesz részt, a 
mozdonyok füttyével jelezték. Az 
összes állomásokat és a müűhelyée- 
ket bezárták. A kormány a sztráj 
kot törvénytelennek nyilvánitotta 
és annak 24 órán belüli befejezé- 
sét követeli, ellenkező esetben az 
összes sztrájkolókat meneszti. 

1 ................ 

FELBORITOTA A VIHAR 

A HIRES BARNUM-CIRKUSZT 

(WASHINGTON.) Tegnap ret- 
tenetes vihar dühöngött a város- 
ban, amely diszelőadás közben fel 
boritotta a Barnum-cirkusz sát- 
rait, ahonnan a résztvevő 16 ezen 
néző vak rémületben menekült ki 
a szabadba s közben két embert 
agyontapostak s többek pedig su- 
lyosan, nagy számmal pedig köny- 
nyebben megsebesültek. A Capito- 
lium épületébe belecsapott a vil- 
lám és a sajtó-karzat egy részét 
elpusztitotta. Emberéletben itt 
nem esett kár. 

- Adományok. Köszönettel 
nyugtázzuk János Menyhártné ne- 
vében az alanti adományokat: T. 
J. 20, Szt. Antal nevében N. N. 
30, N. N. 20, N. N. 50. 

- Hibaigazitás. Lapunk tegna 
pi számában közöltük, hogy a 
Morgan Telefontársaság tárgyalá: 
sokat folytat a két Réthy testver- 
rel Regina Maria uccasi házuk 
megátelének kérdésében és a tár- 
gyalások eredményeként meg- 
egyezés is jött létre, melynek 
eredményeképpen a ház 5 milió 
lejes vételáron a Telefontársaság 
tulajdonába ment át. Mint utólag 
értesültünk, a házvétel még nem 
történt meg és a tárgyalások to- 
vábbh folynak. Tehát előbbi hir- 
adásunk korai volt, amit ezennel 
helyreigazitunk. 
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